



شرح چندہ

سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
مالک غیر ۳۰ روپے
فی پیکر چھ ۳۰ پیسے

ایڈیٹر:-
محمد حفیظ بقا پوری
نائبین:-
جاوید اقبال اختر
محمد انعام غوری

THE WEEKLY **BADR** QADIAN PIN. 143516.

قادیان - ۱۰ روفاء (جولائی) - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق اخبار الفضل ۲۸ مئی میں شائع شدہ اطلاع مقرر ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ ان دنوں لندن میں قیام فرما رہے ہیں اور عنقریب افریقہ کے تبلیغی دورہ پر تشریف لے جانے والے ہیں۔ آمد اطلاع کے مطابق حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ۔
اجاب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مرقا صد عالیہ میں فائز اطراہی کے لئے درود دل سے دعائیں جاری رکھیں۔
قادیان - ۱۰ روفاء (جولائی) - محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب نظر علی و امیر تقی عزیز صاحبزادہ مرزا کلیم احمد صاحبزادہ کے آنکھ کے کامیاب آپریشن کے بعد مورخہ ۲۸ مئی کو امرتسر سے معزز بر صاحبزادہ لکھنؤ اللہ داپس قادیان تشریف لے آئے۔ محترم صاحبزادہ صاحب مع اہل و عیال و جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔
الحمد للہ

۱۳ جولائی ۱۹۴۸ ع

۱۳ روفاء ۱۳۵۶ شمس

۶ شعبان ۱۳۹۸ھ

کونسل کے جاری کردہ اعلامیہ اور بیان کا مکمل متن

”میچ کی صلیبی موت سے نجات کے موضوع پر بدلتا خیالات کی دعوت پر لندن“

دی برٹش کونسل آف چرچز کا جاری کردہ مفصل بیان

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اعلان کا مکمل متن

اعلامیہ ۲۳ جون ۱۹۴۸ء تک منعقد ہونے والی لندن کی احمدیہ کانفرنس کے متعلق برٹش کونسل آف چرچز کا اعلامیہ :-

حال ہی میں قائم ہونے والی برٹش کونسل آف چرچز کی دوسرے مذاہب کے پیروؤں کے ساتھ تعلقات کی کمیٹی نے اپنے پہلے اجلاس منعقدہ ۲۳ جون ۱۹۴۸ء میں عیسائیوں کی اس بارہ میں رہنمائی کی ہے کہ مسلم جماعت احمدیہ انگلستان کے زیر اہتمام کامن ویلتھ انسٹی ٹیوٹ لندن میں ۲ تا ۴ جون ۱۹۴۸ء منعقد ہونے والی بین الاقوامی کانفرنس پر ان کا رد عمل کیا ہونا چاہیے۔

”میچ کی صلیبی موت سے نجات“ کے موضوع پر جماعت احمدیہ انگلستان کے زیر اہتمام لندن میں ۲ تا ۴ جون ۱۹۴۸ء منعقد ہونے والی بین الاقوامی کانفرنس مغرب میں اسلام کی فتح کو آشکار کرنے کا موجب بنی۔ فالحمد للہ علی ذلک۔ اسلام کی اس فتح کا ثبوت اس امر سے بھی ملتا ہے کہ کلیسیائے انگلستان کو اس کانفرنس کا نوٹس لینا پڑا۔ چنانچہ تمام برطانوی چرچوں کی مشترکہ تنظیم ”دی بوٹھو کونسل آف چرچز“ نے اس موقع پر ایک اعلامیہ پریس ریلیز کے طور پر جاری کیا جس میں جماعت احمدیہ کو ”میچ کی صلیبی موت سے نجات“ کے موضوع پر تبادلہ خیالات کی دعوت دی گئی ہے۔ اور اس اعلامیہ کی ایک نقل امام مسجد لندن مکرم بشیر احمد صاحب زینین کو ایک خط کے ہمراہ ارسال کر کے اسے تبادلہ خیالات کی باضابطہ دعوت کی شکل دے دی۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے کانفرنس کے اختتامی اجلاس میں نہ صرف اس دعوت کو قبول کرنے کا اعلان فرمایا بلکہ یہ بھی واضح فرمایا کہ جماعت احمدیہ نہ صرف لندن میں بلکہ دنیا کے ہر برآعظم میں برٹش کونسل آف چرچز کے نمائندوں اور اسی طرح روٹ کیٹھولک چرچز کے نمائندوں کے ساتھ تبادلہ خیالات کے لئے تیار ہیں۔ ذیل میں برٹش کونسل آف چرچز کے مرسلہ اعلامیہ کا مکمل متن اور اس کے جواب میں حضور ایدہ اللہ کے عہد آفرین انگریزی اعلان کا اردو ترجمہ جو الفضل مورخہ ۲۸ مئی میں شائع ہوا ہے ہدیہ قارئین کیا جا رہا ہے :-
(ایڈیٹر بیکڈرا)

کمیٹی جماعت احمدیہ سمیت دوسرے مذاہب اور نظریات رکھنے والے لوگوں کے ساتھ کھلے اور تعمیری تبادلہ خیالات پر آمادگی کا اظہار کرتی ہے۔ وہ محسوس کرتی ہے کہ کانفرنس کی جس انداز سے تشہیر کی گئی ہے اس سے بحث و تجویز کا دروازہ کھل سکتا ہے۔ اور وہ عیسائیوں کے لئے کسی قدر دلچسپ اور دل آزاری کا موجب بھی ہو سکتی ہے۔ کمیٹی برطانیہ کے عیسائیوں کی طرف سے عیسائیوں کے اس حتمی اعتقاد کا پھر اعادہ کرتی ہے کہ مسیح نے یروشلم میں صلیب پر جان دی۔ مرنے کے بعد وہ زمین میں دفنایا گیا۔ تیسرے دن خدا نے اسے جی اٹھایا۔ اور اب وہ ہمیشہ کے لئے زندہ ہے۔

دوسرے نکتہ میں (کیا ہے) اور وہ یہ ہے کہ آئندہ کسی وقت آپ کی احمدیہ مسلم کمیٹی کے بعض نمائندے اور برٹش کونسل آف چرچز کی کمیٹی کے ہمارے بعض نمائندے باہم مل کر تبادلہ خیالات کریں۔
آپ کا مخلص
دستخط :-
ریورنڈ سیسل ہارگریووز
(Rev. Cecil Hargreaves)

جاری کر رہے ہیں۔ ہم چاہتے ہیں کہ قبل اس کے کہ یہ بیان پریس میں اشاعت کے لئے دیا جائے اس کی ایک نقل براہ راست آپ کی خدمت میں پہنچادی جائے۔ ہمارے نزدیک یہ امر پسندیدہ نہ ہوگا کہ ہم نے جو کچھ کہا ہے آپ اس میں سے کوئی ایک حصہ منتخب کر کے اسے توڑ مڑ کر پیش کریں۔ میں آپ کی توجہ اس خواہش کی طرف مبذول کرتا ہوں جس کا اظہار ہم نے ممکن بیان کے آخر میں درج شدہ تین نکات میں سے

امام مسجد لندن کے برٹش کونسل آف چرچز کا مکتوب
بجرت بی۔ آ۔ زینین صاحب امام لندن ۲۵ مئی ۱۹۴۸ء
۱۶ گریں ہال روڈ لندن این ڈیلویو ۱۸
ڈیئر زینین صاحب!
میں اس بیان کی ایک نقل آپ کی خدمت میں ارسال کر رہا ہوں جو اس بین الاقوامی کانفرنس کے متعلق ہے جسے آپ اگلے ہفتہ کے دوران لندن میں منعقد کر رہے ہیں۔ اس بیان کو ہم برٹش کونسل آف چرچز کی طرف سے پریس ریلیز کے طور پر

مزید تفصیلات ایک بیان کی شکل میں ساتھ منسلک ہے (آئے مسلسل صفحہ ۲ پر)

معلومات حاصل کرنے سے متعلق تمام خطوط وغیرہ درج ذیل پتوں میں سے کسی ایک پتہ پر روانہ کئے جائیں :-
 1) Dr. David Kerr
 Selby oak colleges,
 Birmingham
 (021) 4724231
 2) Ret. Rev. David Brown
 Bishop of Guilford
 Tel. Guilford (0483)
 32868 or 73922
بیان یہ ہے :-

یہ بات ہمارے علم میں ہے کہ برطانیہ کی احمدیہ مومنٹ نے "مسیح کی صلیبی موت سے نجات" کے موضوع پر لندن میں ایک کانفرنس منعقد کرنے کا اعلان کیا ہے جو ۱۲ سے ۱۴ جون تک جاری رہے گی۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ کانفرنس میں جو موضوعات زیر غور آئیں گے وہ جماعت احمدیہ کے اس عقیدہ کے گرد گھومتے ہیں کہ مسیح کو صلیب پر سے اُس کے شاگردوں نے اتارا تھا، اُس نے رنجوں کے اندمال اور صحت یابی کے بعد تفتیہ طور پر ایران، افغانستان اور کشمیر سفر اختیار کیا۔ اور بالآخر کشمیر میں طبعی موت سے وفات پائی۔ اور وہی ایک مقبرہ میں ن ہوا جو آج بھی سرینگر میں موجود ہے ہم یاد دہانی کے طور پر یہ بتانا ضروری سمجھتے ہیں کہ جماعت احمدیہ برصغیر کے اُس علاقہ میں جو مشرقی پنجاب کہلاتا ہے۔ اُنیسویں صدی کی آخری دہائیوں میں معرض وجود میں آئی۔ اس جماعت کا آغاز مرزا غلام احمد کی تبلیغی اور تبلیغی سرگرمیوں کے نتیجے میں ہوا۔

ہم لندن کانفرنس پر علی الاعلان تبصرہ کرنا پسند نہیں کرتے۔ عرصہ ہوا رائج العقیدہ مسلمان مذہبی زعماء احمدیوں کے اس عقیدہ کو کہ مسیح نے کشمیر جاکر وہاں طبعی موت سے وفات پائی خلاف قرآن قرار دے کر اس کی تردید کر چکے ہیں۔ لہذا ہم سمجھتے ہیں کہ برطانیہ میں مقیم دوسرے مسلمانوں کا یہ کام ہے کہ وہ لندن کانفرنس اور اس میں زیر غور آنے والے موضوع پر تبصرہ کریں۔ تبصرہ سے ہماری ہچکچاہٹ کی ایک خاص وجہ ہے اور وہ یہ ہے کہ ہمیں اس امر کا شدید احساس ہے کہ ماضی میں عیسائیت دوسرے مذاہب اور اُن کے بنیادی عقائد کو جارحانہ اور منغی قسم کے حملوں کا نشانہ بناتی رہی ہے۔ یہ حملے اسی نوعیت کے ہوتے تھے جس نوعیت کے حملے عیسائیت کے بنیادی عقائد پر احمدی اب کر رہے ہیں۔ جب ہم پر ایسے حملے ہوں تو ہم یہ نہیں چاہتے کہ ہم ضرورت سے زیادہ مداخلت

کا مظاہرہ کریں۔ تاہم اس کانفرنس کی جس طرح تشہیر کی گئی تھی ہے، چونکہ اس سے بحث کا دروازہ کھلنے کا امکان ہے اس لئے ہم بطور تبصرہ تین باتوں کا اعادہ کرنا ضروری سمجھتے ہیں اور وہ یہ ہیں :-

(۱) "واقعہ صلیب کی تاریخی حقیقت اور مسیح کی صلیبی موت پر جس کی تصدیق اناجیل اربعہ اور ابتدائی دور کی کئی روایات سے ہوتی ہے ہم اپنے ایمان و اعتقاد کو دوبارہ اعلان کرتے ہیں۔ ہم تسلیم کرتے ہیں کہ مسیح کی صلیبی موت (May seem a scandal and an affront to Divine Justice) خدا تعالیٰ کی صفت عدل پر حرف گیری اور اس کی تہک کے مترادف محسوس ہوتی ہے۔ لیکن ہمیں اپنے عقیدہ کی رو سے مسیح کی صلیبی موت میں خدا کی وہ محبت جلوہ گر نظر آتی ہے جو دوسروں کی خاطر دکھ اٹھاتی ہے۔ اور سزا کے بغیر معاف نہیں کرتی۔

(۲) ہم مستقبل میں کسی تشہیر کے بغیر ایک طرف جماعت احمدیہ کے مسلمانوں اور دوسری طرف عیسائیوں کے مابین لندن میں یا کہیں اور تبادلہ خیالات کے متمنی ہیں تاکہ ہم خدا تعالیٰ کی مہر و محبت اور رحم کی صفات نیز اس ضمن میں مسیح کی سمیت سے تعلق رکھنے والے مسائل کے بارہ میں ایک دوسرے پر سمجھ سکیں۔

(۳) اگرچہ ہم اس بات سے اتفاق نہیں کرتے کہ مسیح کے دلی ایشیا یا برصغیر ہند میں جلنے کی کوئی حکم شہادت موجود ہے تاہم اس حقیقت کو ہم کمال پر تسلیم کرتے ہیں کہ یسوع جیسے ایسی زندگی حامل ہے، کی ذات کا تعلق تمام قوموں اور تمام ملکوں سے ہے اور یہ کہ ابتدائی صدیوں میں مسیح کی تحریک اور مختلف ثقافتوں کے مابین جملہ روابط پر سخیگی سے غور ہونا چاہیے اور اُن کے بارہ میں حقائق معلوم کرنے چاہئیں۔

(آگے دیکھئے صفحہ ۹ پر)

لندن کانفرنس کی شاندار کامیابی کے بارے میں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کا گرامی نامہ

احباب جماعت کو پر شفقت السلام علیکم اور عاؤن کی تحریک

قادیان ۸ جولائی (سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا لندن ایک تازہ گرامی نامہ محترم صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب، ناظر اگلا و امیر قادیان کے نام موصول ہوا ہے جس میں حضور انور نے تمام احباب جماعت کو پر شفقت السلام علیکم کا پیغام ارسال فرمایا ہے اور لندن کانفرنس کے ہر لحاظ سے کامیاب رہنے کی ایمان انہیں روز اطلاق سے فستریز فرمایا ہے اور اس کے شاندار نتائج کی طرف بھی واضح اشارہ فرمایا ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے والا نامہ کا مکمل متن افادہ احباب کے لئے درج ذیل ہے :- (ایڈیٹر دستا)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

لندن
۱۳

عزیز مرزا ایم احمد صاحب
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

الحمد للہ کہ کانفرنس ہر لحاظ سے کامیاب رہی۔ جیسا میں ایک پھل پیدا ہو گئی ہے۔ بعض کو مزید تحقیق کی طرف بھی توجہ پیدا ہوتی ہے۔ بدنامی کو اب تک پوری رپورٹ پہنچ چکی ہوگی۔ انشاء اللہ یہ تمام افراد جماعت کو میرا السلام علیکم اور رحمۃ اللہ وبرکاتہ پہنچا دیں۔ غلبہ اسلام کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

والسلام
دستخط، مرزا ناصر احمد
خلیفۃ المسیح الثالث

لے الحمد للہ بدنامی یہ ایمان افراد رپورٹ دیگر جملہ مضامین کو روک کر ساتھ کے ساتھ شائع کی جاتی رہے گی اور ذہن نظر پرچہ میں بھی ای سلسلہ کے مزید روج پرور کو اٹھ شریک اشاعت ہیں۔ (ایڈیٹر دستا)

صاحبزادہ مرزا کلیم احمد سلمہ نے کی آنکھ کا کامیاب آپریشن

قادیان ۸ جولائی۔ عزیز صاحبزادہ مرزا کلیم احمد سلمہ اللہ تعالیٰ ابن محترم صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب کی دائیں آنکھ کا "SQUIN" کا آپریشن مورخہ ۳ جولائی کو گڑھ ہسپتال امرتسر میں ہوا جو خدا کے فضل سے کامیاب ہے۔ تاہم ابھی آنکھ میں دم ہے۔ مورخہ ۱۲ جولائی کو پھر امرتسر جاکر معاینہ کرانا ہے۔ احباب دعا فرماتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے عزیز صاحبزادہ سلمہ کی آنکھ کی جملہ تکالیف کو دور کر دے۔ اور ہر طرح سے صحت و عافیت کی لمبی زندگی دے۔ اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی دریت طیبہ کے حق میں جو عظیم دعائیں فرمائی ہیں، اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے عزیز صاحبزادہ سلمہ کو بھی اُن سے وافر حصہ عطا فرمائے۔ اور اس کامیاب آپریشن کے بعد نور بصارت بھی تیز ہو اور نور بصیرت سے بھی نوازے۔

اللھم آمین

قسط اول

مسیح کی صلیبی موت سے نجات کے اہم موضوع پر

لندن میں مسیحی اور بین الاقوامی کانفرنس کی مختصر روداد

مسیح کی حفاظت کے متعلق ایک اہم قرارداد

کانفرنس کے موقع پر دیدہ زیب اور پرکار مسکرات نمائش کا اہتمام

لندن کی کرسٹی سٹیٹ کانفرنس کے افتتاحی اجلاس کی روداد بدتر کے گزشتہ پرچہ میں شائع کی جا چکی ہے۔ اب دوسرے روز کی مختصر روداد جو محکم ملک یوسف سلیم صاحب شاہد کے تسلیم سے اخبار الفضل مجربہ ۲۶/۸ میں شائع ہوئی ہے بدیدہ قارئین کی جارہی ہے

(ایڈیٹور ہمدانی)

کی گرانقدر خدمات کے علاوہ عالمی شہرت کے لحاظ سے بھی بلند مقام حاصل ہے آپ نے اس موضوع پر تقریر فرمائی کہ حضرت مسیح کا مقام ایک عباد کا تھا یا معبود کا

یعنی کیا وہ خدا تھے یا خدا کے بندے تھے حضرت چوہدری صاحب نے بعض یہودی اور عیسائی محققین کے نظریات کا حوالہ دیتے ہوئے فرمایا مسیح سر تا پا بشر تھے وہ خدا کے ایک نبی تھے خدا نہیں تھے آپ کو اگر انجیل میں خدا کا بیٹا کہا گیا ہے تو اس کے متعلق یاد رکھنا چاہیے کہ یہ انجیل کا ایک عام محاورہ ہے جسے استعارہ سمی اور عیسویوں کے لئے بھی استعمال کیا جاتا رہا ہے اس سے کسی طرح بھی الوہیت ثابت نہیں ہوتی اور نہ مسیح نے خود کو الوہیت کا دعویٰ کیا ہے۔ اقوامِ ثانی یعنی "خدا بیٹے" کا عقیدہ بعد کی ایجاد ہے جو مذہباً باعث حسرت اور عقلاً شرمناک معقول ہے تثلیث کا عقیدہ خدا کی صفات رم اور الوہیت باری کے تصور کے سر اور فلاں ہے حضرت چوہدری صاحب نے اپنے مقالہ کے آخر میں تثلیث کے رد میں قرآن کریم کی بعض آیات بھی پیش کیں۔

حضرت چوہدری صاحب مذکورہ کتابت درجہ عالم از تقریر ایک گھنٹے تک جاری رہی جس کا سنا معین پر گہرا اثر ہوا ایک مقرر نے اس کا برملا اظہار کیا اور کہا کہ جس متوازن طریق پر چوہدری صاحب نے تثلیث کے رد میں دلائل دئے ہیں پادریوں کے پاس ان کا کوئی جواب نہیں۔

دو پہلوؤں کے کھانے کا وقفہ

محترم چوہدری صاحب کی تقریر کے بعد اس روز کا پہلا اجلاس ایک بچے اختتام پذیر ہوا۔ اس کے بعد دو پہلوؤں کے کھانے کے لئے ڈیپوٹ گھنٹہ کا وقفہ تھا۔ اس وقفہ کے دوران کانفرنس میں شریک غیر ملکی نمائندگان اور بعض مقامی اجابا نے الٹھی ٹیوٹ کے ریسٹورنٹ میں دو پہلوؤں کا کھانا کھایا یہاں ایک ہی جگہ تقریباً ایک ہی دسترخوان پر دو پہلوؤں کے نمائندگان ایک دوسرے سے گفتگو کر رہے تھے اور باہر لان میں خوب کھانا کھا رہے تھے۔

دوست ایک دوسرے سے ملنے اور خدائے تعالیٰ کا شکر ادا کرتے کہ انہیں اس تاریخی کانفرنس میں شرکت کرنے کا موقع ملا اور انہوں نے اپنی آنکھوں سے دیکھ لیا کہ کس طرح اس بین الاقوامی مذاکرے میں

کانفرنس کے موقع پر دیدہ زیب اور پرکار مسکرات نمائش کا اہتمام

پروگرام کے مطابق آج پہلا اجلاس ۱۰ بجے محکم صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحبہ دانشگاہ کی صدارت میں تلاوت قرآن پاک سے شروع ہوا۔ تلاوت کے بعد پہلی تقریر محکم عبدالسلام میڈسن کی تھی جو ڈیپارٹمنٹ کے ممتاز مشیر کی تھی مذہبی کتابوں کے مصنف اور ڈیپارٹمنٹ میں قرآن مجید کے مترجم ہیں۔ آپ کی تقریر کا موضوع تھا "حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کی صلیبی موت سے نجات - قرآن کریم اور اسلامی شہادت کی روشنی میں" آپ نے اپنے موضوع کی نسبت سے آیات قرآنیہ اھا دیتے ہوئے اور اجراء صحابہ کی روشنی میں تفصیل سے بتایا کہ دوسرے انبیاء کی طرح حضرت مسیح علیہ السلام بھی ایک بشر رسول تھے۔ اور زندگی کے تمام لوازمات ان کے لائق تھے بشریت کا طبعی نتیجہ خدا ہے جو موت کی صورت میں انسان پر وارد ہوتی ہے یہ قدرت کا اٹل قانون ہے حضرت علیہ السلام بھی اس طبعی عمل سے باہر نہیں رہ سکتے جتنا خیمہ ایسا ہی ہوا اللہ تعالیٰ نے ان کو صلیبی موت سے نخلی بخشش اور وہ اپنی باقی عمر اپنے مشن کی تکمیل میں کوشاں رہے اور بالآخر طبعی موت سے وفات پا کر اعلیٰ علیین میں جا شامل ہوئے۔

دوسری تقریر

محکم میڈسن صاحبہ کے بعد محترم شہزاد خان رفیق امام مسجد لندن نے تقریر کرتے ہوئے حضرت مسیح علیہ السلام کی صلیبی موت سے نجات کے موضوع پر تقریر فرمائی اور فرمایا کہ مسیح ناصری علیہ السلام کی صلیبی موت سے نجات کا مفہوم صحابہ نے صحیح طور پر سمجھا تھا اور انہوں نے اس کو صحیح طریقے سے دیکھ لیا ہے۔

یہ اللہ تعالیٰ کا فضل اور احسان ہے کہ اس نے جماعت احمدیہ کو لندن جیسے شہر میں جو عیسائیت کا ایک بہت بڑا گڑھ ہے کئی قسم کی مخالفتوں کے باوجود ایک ایسی بین الاقوامی کانفرنس منعقد کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے جو انشاء اللہ جماعت احمدیہ کی تہذیب میں ایک اہم قدم ثابت ہوگی۔ اور اس سے دنیا پر یہ حقیقت منکشف ہو جائے گی کہ مسیح موعود نہ تو یہودیوں کے کہنے کے مطابق مصلوب ہو کر نعوذ باللہ لعنتی گھڑے تھے اور نہ صلیبی موت سے تر کر عیسائیوں کا کفارہ ٹھہرے تھے بلکہ ان کو صلیبی موت سے نخلی حاصل ہوئی اور وہ اپنی باقی زندگی اپنی بقیہ زندگی میں کوشاں رہے اور پھر طبعی ذوات پائی ان کی آمد ثانی کے بارے میں جو پیشگوئیاں ہیں وہ اب ایک محال اور مشابہ وجود یعنی مسیح عجزی کے ذریعہ پوری ہو رہی ہیں۔

کانفرنس کے دو روز کا روداد

یہ بین الاقوامی کانفرنس جس کا افتتاح کل ۲ بجوں بعد ہوا تھا آج ۳ بجوں کو ختم ہو گیا اور اس میں حاضرین کی تعداد میں کل سے بھی زیادہ اضافہ ہو گیا ایڈیٹوریم اور ANNEXE ہال میں نئی دھرتی کے جگہ نہ رہی تو انٹرنس ہال (FOYR) جس میں نمائش کا اہتمام کیا گیا تھا اس میں آج بھی ایک زائد سیکرٹری تھا تاکہ وہ حضرات بھی تقریریں جنہیں اندر ہال میں جگہ نہ مل سکی تھی۔

دوسری تقریر

اس روز کے پہلے اجلاس کی تقریر اور آخری تقریر چوہدری محمد ظفر احمد خان صاحب مدظلہ کی تھی چوہدری صاحبہ بوضوح جماعت احمدیہ کی وہ قایم ناز شخصیت ہیں جنہیں سلسلہ تالیف احمدیہ

اس روز کے پہلے اجلاس کی تقریر اور آخری تقریر چوہدری محمد ظفر احمد خان صاحب مدظلہ کی تھی چوہدری صاحبہ بوضوح جماعت احمدیہ کی وہ قایم ناز شخصیت ہیں جنہیں سلسلہ تالیف احمدیہ

جائے داسے مقالہ جات سے حضرت سیح
 مود علیہ السلام کے اسی نوے سال قبل
 کہ پیش کر وہ نظر بات کی تصدیق و تائید
 ہو رہی ہے۔ اسلام کی صداقت ظاہر
 ہونے کے لئے تحقیقات کی تھی۔ یہی
 نہیں تھیں کہیں ہیں اور پھر کس طرح اللہ
 تو نے اپنے فضل سے اس سے
 روزہ کافر نس کی احمدیت کی صداقت کے
 لئے ایک اہم نشان بنا دیا ہے۔ اور
 کوئی کی صداقت کے لئے ایک اور
 اہم موقع فراہم کر دیا ہے۔

دوسرا اجلاس کی پہلی تقریر

وقف کے بعد اس روز کا دوسرا اور
 کافر نس کا تیسرا اجلاس اڑھائی بجے
 دوپہر کو شروع ہوا۔ اس کے بعد عبد السلام صاحب
 کی صدارت میں تلاوت قرآن کریم سے
 شروع ہوا۔ تلاوت کے بعد محترم صاحبزادہ
 فرانسس صاحب نے اپنا خطاب لے کر فرمایا
 "اسرائیل کے گم شدہ قبائل" پیش
 کرتے ہوئے فرمایا حضرت سیح علیہ السلام کی
 زندگی سلسلہ پیدائش، عیسائیوں اور کافروں
 کے لئے جو قلب ہے اور اس سلسلہ
 کی منقوی اور منقوی دلائل اور تاریخی نوادہ
 رو سے جو صداقت ابھرتی ہے درخیز
 بنا ہے خواہ اس میں کسی کے نظریات
 راستے ہی کیوں نہ ہوں۔

حضرت میاں صاحب نے حضرت سیح کی
 صلیبی موت سے پہلے نکلنے کی شبہ اول
 کو ذکر کرنے کے بعد فرمایا عیسائی کہتے ہیں
 کہ سیح صلیب پر چڑھ کر تیسرے دن
 زندہ ہو گئے اور بعد پندرہ سال پر
 اٹھائے گئے تھے مگر یہ تین دن کا وقفہ
 معنی چیز ہے عقل کہتی ہے اور انجیل کی
 شہادت اس کی تائید ہے کہ سیح زندہ تھے
 اور یہ تین دن کا وقفہ دراصل ان کے زخموں
 کے علاج کے لئے تھا تاکہ ان میں کچھ
 سکتا آجائے اور وہ بھرت کر کے تھے
 قابل ہو جائیں۔ ایسا نہ فرمایا یہ ایک تاریخی
 حقیقت ہے کہ حضرت سیح کے وقت
 پروردگار کے بارے میں تین سے صرف دو
 فلسفین میں تھے اور باقی دس برسوں
 سے ہندوستان تک پھیلے ہوئے تھے حضرت
 سیح کی بعثت کا مقصد اس وقت تو لڑا
 نہیں ہو سکتا تھا جب تک وہ نفس نفیس
 ان قبائل میں موجود رہے کہ انہیں رتد
 ہدایت سے سر فراز نہ فرما لیتے۔ حضرت
 میاں صاحب نے یورپین مہمتیں مسلم
 مورخین کشمیر اور ہندو محققین جن
 میں پیٹرٹ جوہر لعل ہندو بھی شامل
 ہیں کے حوالے سے بتایا کہ کشمیر انڈیا

اور ہندوستان کے علاقے ایسے ہیں
 جہاں کے رہنے والے لوگ اپنی عادات
 اور روایات اور رسم و رواج اور اپنے قدر
 و خال کے لحاظ سے صدیوں گزر جانے کے
 باوجود بنی اسرائیل سے گہری مشابہت
 رکھتے ہیں۔

حضرت صاحبزادہ صاحب نے اپنی
 تقریر کے آخر میں فرمایا حضرت بانی اسلام
 صلی اللہ علیہ وسلم سے چودہ سو سال پہلے
 یہ اعلان فرمایا تھا کہ عہدائیت پر زوال
 نہیں آئے گا اور نہ اس کی ترقی کرے گی
 جب تک سیح موجود نہ آجائیں جس کے
 ہاتھ پر صلیب لے یا شش پائیں ہونا
 ہے حضرت سیح موجود علیہ السلام وعدہ کے
 مطابق آئے اور فرمایا اور آج صلیبی
 مذہب کے خلاف ساری زندگی تلخی جہاد
 کرتے رہے۔ آپ نے عیسائیت کے خلاف
 جو عظیم کلام بھرا گیا ہے آئے روز نئے
 سے نئے نکلتا رہتا اور جدید تحقیقات
 سے اس کی تائید ہوتی ہے اس وقت
 آگیا ہے کہ اسلام کی ترقی کے راستہ
 میں حائل رکاوٹیں دور ہوں گی اور سیح
 محمدی کے ذریعہ آفتاب صداقت اپنی پورنی
 آب و تاب کے ساتھ طلوع ہوگا اور
 دنیا اپنے رب کریم کے نور سے جگمگا اٹھے
 گی۔

حضرت میاں صاحب کی اس جامع و مانع
 تقریر پر سامعین نے زبردست فریاد
 تحسین پیش کیا۔ یہ اللہ تعالیٰ کا فضل
 تھا کہ آپ کی تقریر پر لحاظ سے پسند
 کی گئی اور حاضرین اس سے بہت متاثر
 ہوئے۔

دوسری تقریر

محترم صاحبزادہ صاحب کی تقریر کے
 بعد محترم شیخ عبدالقادر صاحب لاہور
 نے عادتہ صلیب کے بعد حضرت سیح
 کی ہجرت پر اپنے خیالات کا اظہار کرتے
 ہوئے تاریخی شواہد اور پختہ دلائل کی روشنی
 میں ثابت کیا کہ حضرت سیح صلیبی موت سے پہلے
 گئے تھے اور اپنی باقی عمر انہوں نے ہی اسرائیل
 کے بکھرے ہوئے قبائل کو دین موعود
 پر اکھاڑنے میں گزاری تھی اور جس
 جرد چہر میں بالآخر ایسی جگہ پائی جو
 بہشت تھا ہے۔

محترم شیخ صاحب نے حضرت حاضر کی
 کئی دستاویزی انکشافات اور عیسائی
 محققین کے بعض مستند حوالہ جات کی
 روشنی میں حضرت سیح کی صلیبی موت سے نجات
 اور با بعد زندگی کے حالات و واقعات

پر سیر حاصل کھتے کی اور سیح کی ہجرت
 سے ہجرت کا ایک ثبوت یہ بھی ہے کہ آپ
 جس علاقے سے گزرے وہاں ان کا کوئی
 تذکرہ یا شخص نام ہوا چلا گیا۔ مثلاً ایران
 میں آپ کے ہاتھ والوں کے تذکرے آج
 ناہر اڑتے، ہندوستان میں نئے نئے قبیلے
 آصف کہلاتے اور یہاں سے آئے بڑھ کر
 کشمیر میں قدم رکھا تو یوز آصف کے نام
 سے مشہور ہو گئے۔

انگریزی زبان کے جوڑ کے مقررین اور
 اہل زبان کی صفیں میں محترم شیخ صاحب
 صاحب نے بیان کیے تھے پھر بھی ان کی
 ہمت قابل واہ ہے کہ انہوں نے اپنے
 عقائد پر ہی خود اعتمادی سے پیش کیا۔

عیسائی محقق کی آخری تقریر

"حضرت سیح کی زندگی کے کچھ واقعات"
 یہ مقالہ موضوع جنس پر آخر میں انگلستان
 کے ایک عیسائی محقق مسٹر آر۔ سی۔ ای
 سکال فیڈلڈ نے تقریر کی۔ یہ ملازمت
 کے سلسلہ میں امریکہ، مشرق وسطیٰ، ہندوستان
 اور برما میں تعینات رہے اور ان ملکوں
 کی تہذیب و ثقافت سے بہت متاثر
 ہوئے اور اس طرح موازنہ مذاہب
 میں ان کی گہری دلچسپی پیدا ہو گئی۔ اسی
 دوران میں حضرت سیح موجود علیہ السلام
 کے لٹریچر سے بھی مدد شماس ہوئے اور
 انہیں یقین ہو گیا کہ حضرت سیح صلیب پر
 فوت نہیں ہوئے تھے اور واقعہ صلیب
 کے بعد کی زندگی ایک سچی کہانی ہے جس
 کا بائبل سے سراغ لگانا ممکن ہے۔
 مسٹر سکال فیڈلڈ نے اپنی تقریر میں
 کہا کہ وہ احمدی تو نہیں لیکن ایک غیر
 متعصب محقق کی حیثیت میں وہ ہجرت
 کی ذہنیوں کے معترف ہیں بالخصوص حضرت
 سیح کی صلیبی موت سے نجات ثابت
 کر کے بانی سلسلہ احمدی نے جو زبردست
 کارنامہ سر انجام دیا ہے اس سے وہ بے حد
 متاثر ہوئے ہیں کیونکہ اگر یہ مان لیا جائے
 کہ حضرت سیح صلیب پر چڑھے تھے۔
 تو یہ ان کی ناکامی کی دلیل ہے۔ اور
 اس سے لازماً ماننا پڑتا ہے کہ بدی کی
 نیکی پر فتح ہوتی، جہالت حق پر غالب
 آتی اور یہ ایسا خیال ہے جو عیسائیوں
 کو درود الام ٹھہرتا ہے۔ جب کہ حضرت
 سیح کی صلیبی موت سے نجات ہی
 ایک صحیح خیال اور حوالہ فرمایا ہے

تقریر سیح کی حفاظت کے
 متعلق ایک اہم قرار داد
 سلسلہ تباہی کے آخر میں محکم لٹریچر

خان رفیق امام مسجد لندن کے جو اس
 کافر نس کے خلاف آواز بلند کر رہے ہیں
 کافر نس کے سامنے ایک قرار داد
 پیش کی ہے کافر نس سے متعلقہ طور پر
 منظور کر لیا۔ اس قرار داد میں لکھا ہے
 سے یہ استدعا کی ہے کہ وہ ۱۹۷۸ء
 سرینگر میں واقع روضہ بل کو ایک تاریخی
 اور مذہبی یادگار کے طور پر اس کا درجہ
 تسلیم کرے جس کے متعلق یہ بین الاقوامی
 کافر نس یہ سمجھتی ہے کہ وہ خدا کے برگزیدہ
 نبی حضرت سیح ناہری علیہ السلام کا مقبرہ
 ہے۔

اس قرار داد کے ذریعہ یہ بھی در خوا
 کی گئی ہے کہ اس مقبرہ کی باقاعدہ دیکھ
 مجال کی جائے اور اس کی حفاظت کے پیش
 نظر اس کی فوری مرمت کر دالی جائے۔
 اور اس کے تقدس کو ملحوظ رکھتے ہوئے
 اس کے متعلق مزید تحقیقات کی سہولتیں
 ہم پہنچانی جائیں۔

مزید یہ بھی قرار پایا کہ اس قرار داد کی
 ایک نقل اقوام متحدہ کے سیکرٹری جنرل
 تعلیمی، سائنسی و ثقافتی امور کو اس
 در خواست کے ساتھ بھجوائی جائے کہ وہ
 اس سلسلہ میں بھارتی حکام کو مدد ہم
 پہنچا کر مدد فرمائیں۔

یہ اجلاس کے شدہ پروگرام کے مطابق
 چھ شام تک جاری رہنا تھا چھ بجے
 تھے۔ سوالات کا ایک سہنہ ختم ہونے والا
 سلسلہ ابھی تک جاری تھا جو اس بات
 کی دلیل تھی کہ سامعین کافر نس کی کارروائی
 میں بڑی گہری دلچسپی رکھتے ہیں۔ سوالات
 اتنے زیادہ تھے کہ ان کے جوابات دینے
 کے لئے ایک (Panel) گروپ متروک
 گیا تھا جو حضرت پورہ محمد ظفر اللہ خان
 صاحب، محکم عبدالسلام مہدسن اور
 محکم امام رفیق صاحب پر مشتمل تھا
 جو اب اس کے نہایت درجہ دلچسپ سلسلے
 کو شروع ہونے سے تھوڑی دیر ہی گزری
 تھی کہ ہال کے ادواب حل و عقد کریمانہ
 صبر بردہ ہو گیا تھا۔ ان کے پیہم اہل
 پر یہ اجلاس چھ بجے کر دس منٹ
 الیہ حالی میں برخواست ہوا کہ سامعین
 ابھی کچھ منٹ چاہتے تھے لیکن محکم
 کافر نس دقت کی پابندی کے اصول
 کے سامنے مجبور تھے۔

دستاویزی ترائی

اس سے روزہ بین الاقوامی کافر نس
 کو ایک یہ خصوصیت بھی حاصل ہوئی کہ اس
 موقع پر مشن کی طرف سے ایک
 (باقی عدت پر)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ واکانہا بطنی سفیر اور

لندن میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی اہم دینی اور جماعتی مصروفیات

حضور کے اعزاز میں برطانوی دارالعوام میں دعوت مستقبالیہ اور اس میں مہمان پارلیمنٹ محلہ لک سفیر اور جماعت کے شرکت

۵ تا ۷ جون ۱۹۷۸ء

احباب سے ملاقاتیں

۵ جون حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنی الاذنی کانفرنس کے کامیاب اختتام کے بعد مجھے اللہ تعالیٰ نے غیر معمولی فضول سے نوازا ہے اہم دینی اور جماعتی کاغذوں میں معروض رہے ساڑھے گیارہ بجے سے اڑھائی بجے تک مقامی جماعت کے بعض دوستوں کے علاوہ غیر ملکی مندوبین کو انفرادی ملاقات کا شرف بخشا جو واپس جانے سے پہلے حضور کی ملاقات کے مشتمل تھے اس کے بعد تین بجے حضور نے ظہر اور عصر کی نمازیں چھ کر کے پڑھائیں اور پھر مشن ہاؤس کے لان میں ایک بجے تک احباب میں رونق افزا رہے مندوبین میں سے اکثر کا یہ تاثر تھا کہ دنیا میں جہاں جہاں بھی احمدی میں خدا تعالیٰ کے فضل سے دن بدن ترقی کر رہے ہیں جس لگ میں جہاں جہاں جاؤں اجرت کے حق میں ایک زبردست رد چل رہی ہے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ یہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ جماعت احمدیہ دن بدن ترقی کر رہی ہے۔ آپ نے اس ضمن میں غانا (مغربی افریقہ) کی رپورٹ کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا پہلے یہ حال تھا کہ دعا لے کر خدا کی راہ میں اتنے پیسے ایک سال میں جمع نہیں ہوتے تھے جتنے اب ایک ایک جلیے کے موقع پر جمع ہو جاتے ہیں۔

۶ جون حضور آج بھی جامعہ انور کی سرانجام دہی میں مصروف رہے۔ تین بجے تک احباب کو انفرادی ملاقات کا شرف بخشا۔ ملاقات کرنے والوں میں اس روز بھی زیادہ تر بیرونی ملکوں سے تشریف لانے والے مندوبین تھے جو واپس جانے سے پہلے حضور کی خدمت میں ملاقات کے لئے حاضر ہوئے۔

شام کی سیر

نواز عمر کے بعد حضور مع حضرت میرہ بیگ صاحبہ ظہار دینے گارڈن تشریف لے گئے اراکین قافلہ کے علاوہ صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب مع بیگ صاحبہ صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب مع بیگ صاحبہ صاحبہ صاحبزادہ مرزا مجیب احمد صاحب مع بیگ صاحبہ انام بشیر احمد خان صاحب رفیق - منیر الدین شمس صاحب - منیر احمد خان رفیق صاحب - وسیم احمد چوہدری راجن مکرم چوہدری محفوظ الرحمن صاحب ریلوے اور سعید احمد صاحب جمال بھی حضور کے ہمراہ تھے۔

یہ باغ اپنی خوبصورتی میں اپنی مثال آپ ہے مختلف اقسام کے رنگ رنگ کے پھولوں سے اٹاپڑا ہے۔ علاوہ ازیں اس میں مختلف قسم کی کبوتروں اور پھولوں کے ٹونے بھی موجود ہیں حضور نے یہاں کچھ دیر تک چھیل قدمی کی اور باغ کے اندر ایک ریسٹورنٹ میں ازاد خاندان اور خدام سمیت چائے پی۔

دالپسی پر راتچ منڈ پارک (RICH MOND PARK) میں سے گزرتے ہوئے سینکڑوں برن اور چیتل کے ریوڑ نظر آئے جو بڑے مت ادمر ادمر پھر رہے تھے۔ یہ سب برن کو مین کی ملکیت میں۔ ان کا شکار منع ہے لوگ جو درجوں اس باغ میں سیر کے لئے جاتے ہیں لیکن کیا مجال کوئی آدمی شکار کی نیت سے ان کی طرف آنکھ اٹھا کر دیکھے۔

جاؤں آفس کا مشن میں دعوت استقبالیہ

۷ جون جماعت احمدیہ کے لئے ایک اور رنگ میں خوشی کا دن تھا اس روز حضرت صاحب کی برطانیہ میں تشریف

آدری برطانوی پارلیمنٹ کے ایک معزز رکن مسٹر ٹام کاکس (TOMCOX) نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنفرہ العزیز کے اعزاز میں چار بجے شام ہاؤس آف کمانڈ (دارالعوام) میں ایک شاندار دعوت استقبالیہ دی۔

اس دعوت میں شمولیت کے لئے حضور اللہ ساڑھے تین بجے مشن ہاؤس سے روانہ ہوئے حضرت چوہدری ظفر اللہ خان صاحب، صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب، صاحبزادہ مرزا مجید احمد صاحب، صاحبزادہ مرزا انس احمد صاحب پرنٹیٹ سیکرٹری چوہدری ظہور احمد صاحب، چوہدری سلیم ناصر صاحب خاکسار راقم الحروف اور منیر الدین شمس صاحب نائب نام بھی حضور کے ہمراہ تھے۔ حضور کی جو کار

حسب پروانے امدیت لہرا رہا تھا ٹھیک چار بجے ہاؤس آف کمانڈ کے سامنے پہنچی تو مکرم بشیر احمد خان رفیق امام مسجد لندن اور مسٹر نام کاکس نے آگے بڑھ کر حضور کا نہایت گرم جوشی سے استقبال کیا اور حضور کے ساتھ تصویر کھینچوائی ازاں بعد حضور مسٹر ٹام کاکس کی معیت میں مختلف گیلریوں میں سے گزرتے ہوئے اس جگہ تشریف لے گئے جو ہے تو پارلیمنٹ کے ممبروں کا ڈائینگ روم لیکن اس وقت ایک ایسی دعوت کے لئے مخصوص تھا جس میں حضرت امام جماعت احمدیہ جہاں حضور تھے۔

اس دعوت میں دانڈور تھو، گراہنڈن کینزنگٹن، جیل سی اور دلیٹ منسٹر کے میئرز کے علاوہ انگلستان کے مختلف علاقوں کے ۱۸ ممبرز پارلیمنٹ، پاکستان سوسائٹی کے صدر اور سیکرٹری مارٹن، چیکو سلاواکیہ اور برٹن کا ل ڈپٹی مانی کٹنز، بلویو یا ارجنٹائن اور بھارت کے سفیر، پاکستان میں برطانوی سفارت خانہ کے ایک سابق سیکرٹری مسٹر ہیلیے، سابق ڈائریکٹر تعلیمات کینیڈا اعلیٰ احکام ادران کی بیگمات

مذاہب عالم کے چند معزز اراکین بعض سکوا اور مندو احباب اور پریس کے نامندگان نے بھی شرکت کی۔ علاوہ ازیں وہ غیر ملکی مندوبین جو کانفرنس میں شریک تھے اور ابھی تک لندن میں مقیم تھے ان کی ایک خاصی تعداد بھی دعوت میں شامل تھی۔

سب سے پہلے معزز اور پھر پارلیمنٹ کے معزز اراکین، سفراء اور دوسرے معززین نے حضور کو بڑے ادب و احترام کے ساتھ خوش آمدید کہا اور باری باری حضور سے نہایت مخلصانہ انداز میں بات چیت ملائے اور تعارف کرایا۔ ان میں سے کچھ تو ایسے تھے جو تقسیم ملک سے پہلے ہندوستان میں اعلیٰ عہدوں پر فائز رہ چکے تھے حضور سے ملتے ہی قیام ہندوستان کی یادہ تازہ کرنے لگتے اکثر ایسے بھی تھے جو مذہبی اور عالمی موضوعات پر حضور کی گفتگو کو ٹیڑھی دلچسپی سے سنتے رہے دوران گفتگو حضور ان کے سامنے قرآنی تعلیم کی عظمت اور اسلام کی خصوصیات بڑے دلنشین پیرائے میں بیان فرماتے رہے۔

جیسا کہ خاکسار اپنی رپورٹوں میں پہلے بھی عرض کر چکا ہے اس سفر میں بس ایک ہی چیز ہے جو ہر وقت حضور کے پیش نظر رہتی ہے۔ اور ایک ہی فکر ہے جو ہر وقت دماغ پر رہتی ہے اور وہ یہ ہے کہ اسلام ساری دنیا میں پھیل جائے، ہر جگہ خدائے واحد اور شریک کی پرستش ہونے لگے اور انسانیت کے حقیقی مخلص حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت پوری شان کے ساتھ ساری دنیا پر چلے کر ہو جائے۔ چنانچہ اس موقع پر بھی آپ کی گفتگو آپ کے اسی انداز فکر کی آئینہ دار تھی۔

اس وقت پارلیمنٹ کا اجلاس ہو رہا تھا جس میں برطانوی وزیر خارجہ ڈاکٹر ادونز تقریر کر رہے تھے۔ حضور چند وقتوں کے ساتھ سینیٹل گیلری میں تشریف لے گئے ایک ٹان میں آپ کی سابق وزیر اعظم ایڈورڈ ہیٹھ سے ملاقات ہوئی آکسفورڈ میں طالب علمی کے زمانہ میں مسٹر ہیٹھ آپ کے کلاس فیلو بھی رہ چکے ہیں اس مختصر سی ملاقات میں کئی پرانی یادیں تازہ ہوئیں۔ ساڑھے پانچ بجے حضور نے معزز میزبان مسٹر ٹام کاکس کا شکریہ ادا کر کے واپس مشن ہاؤس تشریف لائے لندن کے بعض اور مسرورہ معززین نے بذریعہ خطوط اس بات کا اظہار کیا کہ وہ قلمت وقت کی وجہ سے استقبال

قادیان میں شادی کی ایک تقریب

مورخہ ۷/۹ کو محکم مولوی عبدالمدین صاحب شاہ آف کوریل کثیر مبلغ مسلمہ انارسی کی شادی خانہ آبادی کی تقریب عملی میں آئی اس سے قبل ان کا نکاح مکہ احقرہ اللہ صاحبہ بنت محکم عثمان قادری صاحبہ درویش کے ساتھ ہو چکا تھا۔ محکم عبدالمدین صاحب انارسی سے اپنی شادی کی غرض سے اور ان کے بڑے بھائی محکم عبدالغنی صاحب اور خالہ زاد بھائی محکم ناصر احمد صاحب کشمیر سے شادی میں شرکت کی غرض سے قادیان آگئے تھے۔ چنانچہ مورخہ ۷/۹ کو بعد نماز عصر مسجد مبارک میں محترم صاحبزادہ عزیز دسیم احمد صاحب مسلمہ اللہ تعالیٰ نے تہنیت و نذرانہ کی تقریب منعقد فرمائی۔ اس کے بعد بلا تامل میں درویشان کرام کثیر تعداد میں محکم عثمان قادری صاحب کے مکان پر تشریف لے گئے۔ یہاں پر بھی تہنیت و نذرانہ کی تقریب منعقد فرمائی۔ محکم عبدالغنی صاحب نے اپنے اخیال دعا گوئی۔

اجاب اس رشتہ کے جانین کے لئے موجب رحمت و برکت بننے کے لئے دعا فرمائی۔

اللہ اعلم بالصواب

درخواست

حیدرآباد محکم سید میر احمد ظفر صاحب کے ہاں ۲۰ جون کو پہلی لڑکی تو نہ ہوئی۔ مبارک شاہین جوڑ کیا گیا تو مولودہ محکم مرزا محمد احمد صاحب درویش قادیان کی تواری ہے۔ اجاب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ عزیزہ کو نیکہ صالحہ اور والدین کے لئے ترقی العالیٰ بنائے آمین۔

(ایدیٹر)

فاکر کے کاروبار میں ترقی اور برکت اور عافیت کی صحت و سلامتی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار: محمد معین ساکن چنداپور حال مقیم ناگر کول

(۳) فاکر کا بیٹا عزیز عطا الہی صاحب بیرنی ملک میں ہے بعض مشکلات ہیں ازالہ کے لئے، دینی، دنیوی ترقیات اور بہتر روزگار کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار: فضل الہی خان درویش

شاہد اور تالیف اور شہر میں نثرات کے متعلق بھی خاندان وقتاً فوقتاً اجاب جماعت کی خدمت میں عرض کرتا رہے گا و باللہ التوفیق۔

درخواست

اجاب جماعت دعا کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے سیدنا امامنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو صحت و عافیت سے رکھے جس میں اللہ تعالیٰ نے لندن کانفرنس میں آپ کا میاں عطا فرمائی ہے۔ اسی طرح بلکہ اس سے بھی بڑھ کر ہر قدم پر روح القدس سے ہمیشہ آپ کی تائید و نصرت فرماتا چلا جائے آپ کی زبان میں ایسا جذب اور بیان میں ایسا اثر عطا ہوتا رہے کہ حق کی عقل شناسی، حقیقت پرستی اور اسلام کی طرف کھینچی جلی آسے آپ کی خلافت کے عہد سعادت میں ہم وہ دن جلد دیکھ لیں جب احرار یورپ میں بھی اسلام کی روشنی پھیلیں گے اور سب سے پہلے یورپ اسلام کے نور سے جگمگا اٹھے آمین۔

کی ابتداء ۱۵۶۷ء میں ولیٹ منسٹر عملی کے ریٹسٹ ریفرنس کے کر یا میں ہو گیا تھا۔ ۱۸۲۲ء میں برطانوی حاکم انارسی نے اس کو نقصان پہنچایا۔ لیکن اس کا زیر میں چھ بیچ گیا ۱۸۵۲ء میں نئے ایوان کی تعمیر مکمل ہوئی مگر ۱۹۴۱ء میں جرمنوں نے شدید بھاری سے اس کا ایک حصہ تباہ کر دیا اس کے بعد اس حصہ کی تعمیر نو کا کام ۱۹۵۰ء میں مکمل ہوا شکل و صورت اور مکانات کے لحاظ سے یہ ۱۸۵۲ء والے ایوان جیسا ہی ہے البتہ اس میں یہ اضافہ ضرور ہوا ہے کہ نیا ایوان اور پریس کے لئے بڑی بڑی گیسٹ ہال بنا دی گئی ہیں۔

دریائے جیمز کے کنارے واقع برطانوی پارلیمنٹ کی یہ عمارت اپنی طرز تعمیر اور خوبصورتی میں اپنی مثال آپ ہے اور برطانیہ عظمیٰ اور اس کی روایات کی صحیح عکاسی کرتی ہے یہی وہ برطانوی ایوان ہے جس میں پیشہ کر انگریز ساری دنیا فتح کرنے کے منصوبے بنایا کرتے تھے اور اسی ایوان سے دنیا بھر میں مسیحیت پھیلانے کی بھی حوصلہ افزائی کی گئی تھی لیکن آج مسیحیت ہی کا ایک نائب اور خلیفہ راشد اسی ایوان کے ایک حصہ میں نیپالی مغزین کے درمیان اسلام کی فتح اور سلطنت برطانیہ میں اسلام فروغ کے سلسلہ اعلان کر رہا تھا۔

میں شامل نہ ہونے پر اظہار انوس کرتے ہیں اور دل خواہش رکھتے ہیں کہ کسی موقع پر حضرت امام جماعت احمدیہ کا شرف حاصل کر سکیں۔ ان میں وزیر اعظم برطانیہ، اپوزیشن پارٹی کے لیڈر سر پیٹر اور لارڈ مٹر آف لندن شامل ہیں اسی طرح ہاؤس آف کامنز کے سپیکر نے بھی مفردت کے خط میں لکھا کہ چونکہ عین دوران RECEPTION وہ ہاؤس کی صدارت کر رہے ہونگے اس لئے شامل نہ ہو سکیں گے۔ انہوں نے اپنے خط میں اسی سحر دی پر بہشت انوس کا اظہار کیا۔

ہاؤس آف کامنز میں حضور کی دعوت استقبالیہ ذوالقائے کے فضل سے بہت کامیاب رہی اس سلسلہ میں محکم امام صاحب کے صاحبزادہ عزیز محمد ظفر احمد خان رفیق اور ان کے صاحبزادے نے بڑی جانفشانی دکھائی۔ دعوت کے جلد انتظامات کے سلسلہ میں مدد دین کو دعوت نامے بچوانے اور ان سے CONFIRMATION لینے کے لئے ان کو لگانا کئی دن تک بہت محنت کرنی پڑی ذبحواہم اللہ جناب ہاؤس آف کامنز یعنی عوام کے نمائندوں کی برطانوی پارلیمنٹ (دارالعوام) کی میں اپنے مسؤلوں

لندن کانفرنس کی مختصر روداد - ایجنڈہ ص ۱

دیدہ زیب نمائش کا اہتمام کیا گیا چنانچہ کانفرنس ویلیٹ انسٹی ٹیوٹ کے سربراہان نے جہاں سے اندر داخل ہونے کا راستہ تھا انگریزی کے جلی تردد میں سرخ رنگ کے کپڑے پر نہایت عمدگی سے "حضرت مسیح کی صلیبی موت سے نجات پر بین الاقوامی کانفرنس منعقدہ ۲۳-۲۴ جون بمقام کانفرنس ویلیٹ انسٹی ٹیوٹ لندن" لکھا ہوا تھا ہاں میں داخل ہوتے ہی مرادی کی نظر نمائش پر پڑتی تھی جس کو حضرت مسیح علیہ السلام کی زندگی بعد از صلیب کے سلسلہ میں مختلف چھوٹی بڑی تصاویر نقشہ جات، چارٹس اور انگریزی اردو ہندی فرنیچر، ڈائجسٹ، سربانی، فارسی اور عربی میں متعلقہ لٹریچر کے ساتھ بڑے خوبصورت طریق سے سجایا گیا تھا۔ کانفرنس کی تقریب سعید کی مناسبت سے لندن مشن نے

بعض کتابیں خاص طور پر شائع کر داکر نمائش میں رکھوائیں تھیں ان میں ایک تو حضرت مسیح علیہ السلام کی کتاب مسیح ہندوستان میں" کا انگریزی ترجمہ تھا جسے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ بنصرہ العزیز کے خصوصی ارشاد کی تعمیل میں "Jesus in Kashmir" کے نام سے نہایت عمدہ طور پر طبع کر دیا گیا تھا یہ کتاب بھی نمائش میں موجود تھی۔

دوسری کتاب حضرت مولانا حبیب اللہ صاحب شمس آبادی کی "Where did Jesus die?" تھی "Jesus in Kashmir" اور چوتھی "Deliverance from the Cross" تھی جسے حضرت چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب مدظلہ نے لکھا ہے یہ کتاب آٹھ ابواب پر مشتمل ہے اور یہ سو صفحات کی ایک ٹھوس علمی کاوش ہے جس میں حضرت مسیح کی صلیبی موت سے

سہ روزہ عالمی کسپر صلیب کانفرنس منعقدہ ۲۳ تا ۲۴ جون ۱۹۴۸ء کی کاروائی کی روداد تو اب منظم ہوئی۔ اس کے

لندن کی کرسٹینٹیٹی کا نفرنس کے متعلق برطانوی پریس میں غیر معمولی چرچا

” مسیح کی صلیبی موت سے نجات “ کے موضوع پر جماعت احمدیہ انگلستان کے زیر اہتمام منعقد ہونے والی بین الاقوامی کانفرنس کے متعلق برطانیہ کے بعض مشہور اور کثیر الاشاعت اخبارات نے تصاویر سے مزین خبریں نمایاں طور پر شائع کی ہیں۔ چنانچہ ذیل میں ذکر ہفتہ وار اخباروں کی خبروں کا ترجمہ جو الفضلہ مؤرخہ ۳۱/۲۲ جون کی اشاعتوں میں شائع ہوا، برقیہ تاربین ہے :- (ایڈیٹر سید)

آراشی نشان آدیزاں تھا ہاتھ بلا ہلاک آپ کا استقبال کیا۔ مسجد لندن پہنچ کر خلیفہ المسیح نے تمام

دنیا سے آئے ہوئے مندوبین اور برطانیہ کے احمدیوں سے جن میں سے بیشتر برطانیہ کے شمالی علاقوں اور ولینڈ سے بسوں اور موٹر کاروں کے ذریعہ لندن آئے تھے، ملاقات فرمائی اور ان سے باتیں کیں۔

کانفرنس کے افتتاح کے روز آپ نے مسجد لندن میں جمعہ کی نماز پڑھائی۔ بدھ کے روز یعنی ۷ جون ۱۹۷۸ء کو آپ نے اس استقبال میں شرکت فرمائی جس کا اہتمام آپ کے اعزاز میں ممبر پارلیمنٹ مسٹر ٹام کاکس نے دارالعوام میں کیا تھا۔ (” سنڈے مرکی “ مؤرخہ ۱۱ جون ۱۹۷۸ء)

کانفرنس کے متعلق برطانیہ کے مشہور اخبار ” سنڈے مرکی “ کی خبر کا ترجمہ

” گزشتہ اتوار کے روز (۲ جون ۱۹۷۸ء) کو کامن ویلتھ انسٹی ٹیوٹ لندن کے ایگزیکٹو ہال کی گیلریاں بھی سامعین سے بھری ہوئی تھیں کیونکہ اس روز مختلف مذاہب سے تعلق رکھنے والے دنیا کے مختلف ممالک کے ڈیڑھ ہزار سے زیادہ افراد ” مسیح کی صلیبی موت سے نجات “ کے موضوع پر بین الاقوامی کانفرنس کے اختتامی اجلاس سے خلیفہ المسیح الثالث کا خطاب سنانے کے لئے وہاں کھینچے چلائے گئے۔

۶۹ سالہ خلیفہ المسیح حضرت مرزا ناصر احمد نے جو دنیا بھر میں پھیلی ہوئی جماعت احمدیہ کے ایک کروڑ افراد کے روحانی پیشوا ہیں، ہال کے مرکزی ایٹیج سے کانفرنس سے خطاب فرمایا۔ ہال جماعت کے ممتاز افراد سے بھر گیا۔ علاوہ ازیں گیمبیا، ماریشس اور سیرالیون کے ہائی کمشنرز اور لائبریا کے سفیر موصوف بھی تشریف لائے ہوئے تھے۔

اپنے ایک گھنٹہ کے خطاب کے دوران خلیفہ المسیح کو مسلسل پریس فوٹو گرافوں کے کیمروں کی ٹیلیس لائٹوں اور فلائٹوں کی چکا چونک کا سامنا رہا۔ ان کے دورہ برطانیہ کی مصروفیات پر مشتمل ایک دستاویزی فلم تیار کی جا رہی ہے۔

اس سہ روزہ کانفرنس میں انفرادی طور پر بہت سے عیسائیوں اور پادریوں نے بھی شرکت کی۔ ان پادریوں میں ویسٹ منسٹر کے کیتھولک آرچ بشپ کارڈینل ہیوم کے ایک نمائندے اور پولینڈ کے کیتھولک چرچ کے دو باضابطہ نمائندے بھی شامل تھے جو خواتین کے دو نمائندے کانفرنس کی کارروائی سنانے کے لئے پولینڈ سے برطانیہ آئے تھے۔

اپنے اختتامی خطاب میں خلیفہ المسیح نے فرمایا ” اس کائنات کی بنیادی صداقت توحید باری تعالیٰ سے ہے۔۔۔۔ صرف اور صرف اسی ہی ذات اس لائق ہے کہ زمین اور آسمانوں کی تمام مخلوق اس کی عبادت کرے۔ “ احمدیوں کا ایک بنیادی عقیدہ ان کے

وہ شخصیت جس کے کندھوں پر مہمانی کی ذمہ داری ہے

یہ ہے وہ عنوان جس کے تحت ولینڈ برطانیہ کے اخبار ” نکور “ سنڈے مرکی “ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام تعالیٰ بفرہ العزیز اور جماعت احمدیہ کا اپنے قارئین سے تعارف کرایا ہے۔ اس کے تعارفی نوٹ کا ترجمہ ذیل میں شائع کیا جا رہا ہے ” حضرت مرزا ناصر احمد مسیح موعود کے تیسرے جانشین اور خلیفہ ہیں۔ آپ نومبر ۱۹۰۹ء میں انڈیا کے ایک دیہی قصبہ ایٹا میں پیدا ہوئے اور نومبر ۱۹۴۵ء میں خلیفہ المسیح الثالث کی حیثیت سے آپ کا انتخاب عمل میں آیا۔

بہت چھوٹی عمر میں آپ نے پورا قرآن مجید حفظ کیا۔ پنجاب یونیورسٹی سے آپ نے عربی میں آنرز کی ڈگری لی۔ اس کے بعد آپ نے گورنمنٹ کالج لاہور میں داخلہ لیا اور وہاں سے نلاسٹی اور عربی میں بی۔ اے کی ڈگری حاصل کی۔ بعد ازاں آپ نے بے لیل کالج اسکوفٹ میں اپنی تعلیم جاری رکھی اور وہاں سے آنرز کی ڈگری لی۔ آپ کئی زبانوں میں گفتگو کرنے پر قادر ہیں۔

۱۹۲۲ء میں آپ تعلیم الاسلام کالج کے پرنسپل مقرر ہوئے اور اس عہدہ پر جماعت احمدیہ کے تیسرے خلیفہ منتخب ہونے تک تقرر رہے آپ کی زیر ہدایت دنیائے افریقہ کے متعدد ممالک میں بہت کثیر تعداد میں سکولوں، لٹی مراکز اور ہسپتالوں کا قیام عمل میں آیا ہے نیز بہت سے اخبار اور رسالے بھی جاری ہوئے ہیں اور جماعت احمدیہ کی تبلیغی سرگرمیوں میں بہت وسعت پیدا ہوئی ہے۔

بانی سلسلہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد (علیہ السلام) ۱۸۳۵ء میں قادیان میں پیدا ہوئے تھے۔ اس وقت قادیان ایک گاؤں کی حیثیت رکھتا تھا اور بہت کم لوگوں



” سنڈے مرکی “ (بابت ۱۱ جون ۱۹۷۸ء)

کلیسائی فہرستیں ہیں

سینٹ پیٹریک کے ایک خصوصی مقالہ

برطانیہ کے مشہور اخبار "سینٹ پیٹریک" نے جون ۱۹۷۸ء کے پہلے ہفتے کے شمارہ میں اپنے نام نگار پیٹر سن نپلس کا ایک طویل مقالہ مع متعدد فوٹو گرافس شائع کیا۔ نپلس نے برطانیہ سے سرنگر جا کر ادر قریح کے متعلق نو معلومات حاصل کر کے یہ مقالہ سپرد قلم کیا ہے۔ اس کے اس مقالہ کے بعض اقتباسات کا ترجمہ ذیل میں ہدیہ تارین کیا جا رہا ہے۔

اس خصوصی ہفتے لندن کے کامن ویلتھ انسٹی ٹیوٹ میں عیسائی دنیا سے یہ مطالبہ کیا جا رہا ہے کہ احمدی فرقہ کے ایک کردار افراد کے اعتقاد کے بموجب وہ اس بات پر ایمان سے آگے کہ مسیح بر صغیر کی سرزمین میں مدون ہے۔ پیٹر سن نپلس نے خود کشمیر جا کر اور براہ راست معلومات حاصل کرنے کے بعد یہ مقالہ سپرد قلم کیا ہے۔ تصاویر جو لین کالڈر کی کینیپی ہوئی ہیں جو اس سفر میں اس کے ہمراہ تھیں۔

اپنے اس مقالہ میں پیٹر سن نپلس نے ایک ایسی بات کی حیثیت رکھ کر مسیح میں ہے) قدیم زمانہ کی ایک دورغریب اور انوکھی کہانی کی ہوتی تو ہم خندہ استہزاء سے کام لے کر اسے نظر انداز کر دیتے۔ لیکن دنیا کے ایک کرڈ انسان جن کا تعلق ایک مسلمان فرقہ سے ہے اور جو اجری کہلاتے ہیں اس بات کو بڑا ایمان سمجھتے ہیں اور اس بات پر دی یقین رکھتے ہیں کہ یہ (یعنی سرنگر کے محلہ خانیا میں واقع مقبرہ) واقعی مسیح کا مقبرہ ہے۔ وہ نہ صرف خود اس بات پر یقین رکھتے ہیں بلکہ چاہتے ہیں کہ ان کے علاوہ دنیا کا ہر شخص اس پر ایمان سے آگے۔ یہ بات تسلیم کرنی پڑتی ہے کہ اس موضوع پر ان سے جتنا بھی سنا جائے اتنا ہی زیادہ یہ احساس بڑھتا جاتا ہے کہ باوی النظر میں جو بات اٹلی گنگا گھات کے مترادف نظر آتی ہے وہ ایسی اٹلی سنگا ہے نہیں۔

اس ہفتے کے ادارہ میں جماعت احمدیہ نے کیننگٹن میں واقع کامن ویلتھ انسٹی ٹیوٹ کی عمارت کو ایہ پر حاصل کی ہے تاکہ وہ اس میں ایک سہ روزہ کانفرنس منعقد کر سکیں اور یہ اس کے ذریعہ عیسائی دنیا کے سامنے جو فی زمانہ بے اعتقاد کی شکار تھے، اپنے ہمہ سے انہوں نے آثار قدیمہ کے ماہرین دینی علوم میں دسترس رکھنے والوں اور مستشرقین کی ایک جماعت اکٹھی کی ہے جو اس امر کے یقین ہیں کہ جب مسیح کو صلیب پر سے اتارا گیا تھا تو وہ زندہ تھے بعد میں وہ ہالیوڈ کے دامن میں واقع وادی کشمیر کی طرف ہجرت کر گئے جہاں پہلے سے یہودیوں کی ایک جماعت موجود تھی اور ان سب ماہرین سے اڈیر اڈر بلنڈ بالافتر احمدیہ کے روحانی سربراہ اعلیٰ خلیفہ مسیح (حضرت مزارا ناصر احمد) کی سینڈیلیشن بزرگی شخصیت ہے جو ایک زمانہ میں بے لیلیں (انگورڈ) میں ایڈورڈ ہیٹھ کے ہمراہ تسلیم حاصل کرتے رہے ہیں آپسبھ مذکورہ کانفرنس میں تقریر فرمائیں گے۔

(۲) اجریوں کے نزدیک دین میں بہ طور قبول کیے جانے کے قابل ہیں۔ اڈل یہ کہ اگر سرنگر کی ایک نگلی کے کوٹہ میں مسیح مدفون ہیں تو بجز سرنگر میں نہ ان کی موت واقع ہوئی اور نہ وہ مر کر جی گئے۔ دوسرے یہ کہ اگر وہ صلیب کی اذیت سے بچ گئے تھے اور مرے سے پہلے ہی موشی میں آگئے تھے تو پھر یہ تسلیم کرنا پڑے گا کہ وہ جاننا شرقی سفر کرتے ہوئے وادی کشمیر میں چلے آئے اور ساہا سال بعد وہیں انہوں نے وفات پائی کٹر عیسائیوں کے نزدیک اگر یہ دونوں باتیں کفر نہیں تو بھی عقولیت سے ہماری ضرور ہیں۔ لیکن کچھ عیسائی جو اس وقت کٹر نہیں ہیں جدید سائنس علم کا دشمن ہیں اس بارہ میں بحث کرتے رہے ہیں کہ صلیب پر لٹکائے جانے اور مر کر جی گئے کے واقعہ کی اصلیت کیا ہے اور مسیح پر اس وقت کیا جیتی تھی۔

سینٹ پیٹریک میں محفوظ مقدس کفر کے بارہ میں صافھی تحقیق کا جو اس بحث میں گواہی اور شدت پورا کرنے کا موجب ہوئی ہے۔ کفر کی فراہم کردہ شہادت سے یہ نتیجہ اخذ ہوتا ہے کہ اگر صلیب پر سے

اتارے جانے کے بعد مسیح کو اس جاد میں پٹا گیا تھا تو لپیٹے جانے کے وقت ان کا دروان خون کا نظام بدستور کام کر رہا تھا دل کا ایسی حالت میں ہوتا کہ وہ خون کو جسم کے مختلف حصوں میں پمپ کر کے اور جس کی دہرے زخموں سے خون نکل نکل کر کفن پر رچے ڈال سکے اس سے اس امر کی نشاندہی ہوتی ہے کہ جدید طبی اصطلاح کی روش سے مسیح اس وقت زندہ تھے۔ عیسائی عقائد میں یہ رخصت یا شگاف بعینہ وہ امر ہے جسے احمدی مسلمان اور وہ تمام لوگ جو مقبرہ مذکورہ مسیح کا مقبرہ تسلیم کرتے ہیں ساہا سال سے سننے کے منتظر تھے۔ اپنے پیغام کو براہ راست دوسروں تک پہنچانے کے لئے انہوں نے اعلیٰ ترین عبادت کی ایک فرم کی خدمات حاصل کی ہیں۔ پرسی کافر لوگوں کا انتہام کیا ہے اور ابلاغ عمامہ کے پر جدید طریق سے فائدہ اٹھانے کی کوشش کی ہے لیکن سوال پیدا ہوتا ہے کہ وہ یہ سب کچھ کسی غرض کے ماتحت کر رہے ہیں۔ ان کا اس سارے معاملہ سے کیا تعلق ہے جدید پاکستان میں سے بیرونی دنیا میں پہنچنے والا یہ راستہ عقیدہ مسیح فرقہ اپنے نقطہ نظر کو لندن میں عام کرنے کے لئے یہ سب جدوجہد کیوں کر رہا ہے؟

..... دوسروں کو مسلمان بنانے میں احمدی ٹرے مسخ اور پر جوش واقع ہوئے ہیں وہ اسلام کے پیغام کو گڑب گڑ اور ان اطراف میں پہنچانے میں بہت کوشش کا مظاہرہ کرتے ہیں اس کام کی انجام دہی میں وہ ان نوجوانوں کی تبلیغی سرگرمیوں سے استفادہ کرتے ہیں جو اپنی زندگیوں میں جاہلی خدات بجا لانے کے لئے وقف کرنے کو ترجیح دیتے ہیں۔ ان نوجوانوں کو مشغول حد تک انہوں نے دے جاتے ہیں۔

جماعت کے سرکن کی مجموعی آمد کا سہولت حصہ جماعت کے بہت مسائل میں حجم ہوتا ہے بہت سے لوگ اس کی بکن زیادہ رقم وقف کر دیتے ہیں ایسے بھی ہیں جو اپنی آمدنی کا تیسرا حصہ بطور چندہ دے ڈالتے ہیں۔ ملک کے اندر بعض مالدار پاکستانی اور ملک سے باہر بھی بعض اچھے متمول لوگ اس جماعت میں داخل ہیں۔

(۳) اس جماعت میں گرجوں کی آئینہ دار خاندانی قربت کا احساس بہت نمایاں ہے اس کے موجودہ سربراہ جو خلیفہ کے معزز لقب سے بلقب ہیں باقی جماعت کے پوتے ہیں باقی جماعت کے وہ مالدار

بہت سے لوگ اس جماعت کے بہت سے لوگ اس کی بکن زیادہ رقم وقف کر دیتے ہیں ایسے بھی ہیں جو اپنی آمدنی کا تیسرا حصہ بطور چندہ دے ڈالتے ہیں۔ ملک کے اندر بعض مالدار پاکستانی اور ملک سے باہر بھی بعض اچھے متمول لوگ اس جماعت میں داخل ہیں۔

اس جماعت میں گرجوں کی آئینہ دار خاندانی قربت کا احساس بہت نمایاں ہے اس کے موجودہ سربراہ جو خلیفہ کے معزز لقب سے بلقب ہیں باقی جماعت کے پوتے ہیں باقی جماعت کے وہ مالدار

بہت سے لوگ اس جماعت کے بہت سے لوگ اس کی بکن زیادہ رقم وقف کر دیتے ہیں ایسے بھی ہیں جو اپنی آمدنی کا تیسرا حصہ بطور چندہ دے ڈالتے ہیں۔ ملک کے اندر بعض مالدار پاکستانی اور ملک سے باہر بھی بعض اچھے متمول لوگ اس جماعت میں داخل ہیں۔

یہی یہ محکمہ بیرونی ملکوں میں تبلیغ اسلام پر دو کروڑ روپیہ سالانہ خرچ کر رہا ہے دنیا بھر میں ۵۲۵ مساجد تعمیر کی جا چکی ہیں صرف مغربی افریقہ میں ہی یہ جماعت اٹھارہ ہسپتال یا طبی مراکز اور سترہ سینکڑا سکول چلا رہی ہے۔

یہی جماعت احمدیہ کا یہ دعویٰ تھا کہ وہ دنیا کو عیسائی سے بچانے کے لئے بیخوش ہوئے ہیں کیونکہ ان کے نزدیک کیا عیسائی دنیا اور کاسلم دنیا ہر جگہ ہی روہانی انقلاب پاناں ہو چکی ہیں۔ انہوں نے ۱۸۹۰ء میں اپنے پیغام کی اشاعت شروع کی انہوں نے بے پناہ کے خلاف جہاد کا اعلان کیا لیکن یہ جہاد تلوار کا نہیں بلکہ قلم اور زبان کا جہاد تھا وہ قلم کے ذریعے چنانچہ انہوں نے بے شمار کتابیں تصنیف کیں۔ آج بھی چھاپہ خانوں کا قیام اجریوں کی ترجیحات میں سرنہرت ہے۔ بیرونی مشغولوں کا محکمہ ۲۲ ماہر اور مالدار کو کنٹرول کرتا ہے جو دنیا کے مختلف حصوں میں مشائخ ہوتے ہیں۔ قرآن کا دنیا کی درجنوں زبانوں میں ترجمہ کیا جا رہا ہے ان میں اسپرانتو زبان بھی شامل ہے۔

حافظ مزارا ناصر احمد کا کہنا ہے کہ پندرہ دورے حدامم سے وقت کے ضیاع کی قطعاً گنجائش نہیں بالخصوص آئندہ پچیس سال کے انتہا اہمیت کے حامل ہیں کیونکہ اس عرصہ میں ایک روحانی انقلاب دنیا میں رونما ہونے والا ہے۔

برطانیہ میں ایک احمدی مسجد ۱۹۶۲ء سے قائم ہے جو جنوب مغربی لندن میں گرین ہال روڈ پر واقع ہے اس کی چھٹی چوٹی شاہین سار سے برطانیہ میں قائم ہیں برطانیہ میں اجریوں کی تعداد دس ہزار کے قریب ہے موجودہ امام مسٹر ٹی نے وقتی بہت مشالمتہ اور پرکشش شخصیت کے مالک ہیں ان کا زمیندار خاندان شمال مغربی سرحدی علاقہ میں انگریزوں کا قبضہ کیا کرتا تھا۔ برطانیہ کی مقامی آبادی میں سے ابھی خیریت بہت تھوڑے لوگوں نے اسلام قبول کیا ہے۔ شراب اور مسیسم کمی دوسری چیزوں سے بھی اجتناب پڑ رہا ہے۔ نماز اور ذکر الہی وغیرہ ایسی چیزیں ہیں جو اہل برطانیہ کے ثقافتی مزاج سے دور کا بھی تعلق نہیں رکھتیں تاہم اجریوں کا کہنا یہ ہے کہ اسلام کے دلائل مخالف آنے میں وقت گئے گا۔ وقت آئے گا کہ برطانیہ میں عیسائیوں کی تلاش میں سرگرداں

تبادلہ خیالات کی دعوت قبول کرنے کا عہد آفرین اعلان بقیہ

عیسائیت کے بنیادی عقائد پر دعوت دہندگان ہیں۔ ہم اس امر سے توائف کرتے ہیں کہ عیسائیت بالعموم دوسرے مذاہب کے عقائد پر جاہلانہ اور منفی نوعیت کے حملے کرتی رہی ہے اور زبان بھی ایسی استعمال کرتی رہی ہے جو بہت قابل اعتراض ہوتی تھی لیکن ہم اس بات سے اتفاق نہیں کر سکتے کہ جماعت احمدیہ کا یہ عقیدہ یا اس عقیدہ کا اظہار یا اظہار کے لئے کسی کانفرنس کا انعقاد کہ حضرت مسیح خدا کے بزرگ رسول تھے اور ایسی باتیں ان کی طرف منسوب نہیں ہونی چاہئیں۔ جو ان کی رسالت اور بزرگی کے خلاف ہوں یہ بھی مسیحی حلقوں کی طرح ایک جاہلانہ اور منفی حملہ ہے۔ کیٹی کا اس امر کو تسلیم کرنا کہ مسیح کا صلیب پر مرنا خدا تعالیٰ کی صفتِ عدل پر حرف گیری اور اس کی ہتک کے مترادف نظر آسکتا ہے اس کی طرف سے ایک خوش آمد اعلان کی حیثیت رکھتا ہے یہ ایک بہت امید افزا اعلان ہے اس سے یہ امید بندھتی ہے کہ اگر عیسائی بھائیوں کو پیلا کے ساتھ اور حسن طریق سے ان مسائل کی اصل حقیقت سے آگاہ کیا جائے تو وہ اپنے غلط عقائد کو ترک کر کے اس بات کو تسلیم کر لیں گے کہ یہ عقیدہ رکھنا کہ حضرت مسیح صلیب پر لفظی موت ہوئی اور اس معصوم اور بے گناہ کو دوسروں کے گناہوں کی سزا ملی (Mary's Son) کی رو سے محض نظر آنے یا محسوس ہونے کی حد تک نہیں بلکہ) حریحاً ایک بہتان ہے اور مسیح حج اور حقیقی طور پر خدا تعالیٰ کی صفتِ عدل کی ہتک کے مترادف ہے۔

ہم خوشی ہیں کہ برٹش کونسل آف چرچز نے اب جماعت احمدیہ کو باہمی بات چیت کی دعوت دی ہے اور یہ دعوت دی ہے کہ یہ تبادلہ خیالات لندن میں یا کسی اور جگہ ہو سکتا ہے۔ ہم اس دعوت کو قبول کرتے ہیں اور اس امر سے اتفاق کرتے ہیں کہ یہ تبادلہ خیالات لندن میں اور لندن کے علاوہ دوسری جگہوں میں بھی ہو سکتا ہے۔ ہم یہ لندن روم مغربی افریقہ کے کسی ملک کے دار الحکومت کسی ایشیائی ملک کے دار الحکومت اور امریکہ میں باہمی رہنا مندی سے

حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایشیائی ایدہ اللہ کا عہد آفرین اعلان

» برٹش کونسل آف چرچز کی اس کیٹی نے جو دوسرے مذاہب والوں کے ساتھ تعلقات کے بارے میں حال ہی میں بنی ہے » مسیح کی صلیب موت سے نجات کے موضوع پر جماعت احمدیہ کی بین الاقوامی کانفرنس کے حوالہ سے ایک بیان جاری کیا ہے جس میں اس نے دوسروں کے علاوہ جماعت احمدیہ کے نمازوں کے ساتھ بھی کلمے اور تعمیری تبادلہ خیالات پر آمادگی ظاہر کی ہے مذکورہ بیان میں اس قدر شہ کا اظہار بھی کیا گیا ہے کہ کانفرنس کی جو شہرہ کی گئی ہے وہ دل آزاری کا موجب بن سکتی ہے۔

یہ بھی یہ اعلان کرنا چاہتا ہوں کہ کانفرنس کے انعقاد سے جماعت احمدیہ کا مقصد ہرگز کسی کی دل آزاری نہیں اور کسی کو بھی اس سے دل آزاری پر محسوس نہیں کرنا چاہیے مسیح علیہ السلام کو ہم خدا تعالیٰ کا برگزیدہ نبی اور کسی رسول مانتے ہیں چنانچہ جیسا کہ سب نے دیکھا اور سنا کانفرنس میں شروع سے آخر تک مسیح علیہ السلام کا نام نہایت عزت و احترام سے لیا جاتا ہے۔

کیٹی کے بیان میں جماعت احمدیہ اور دوسرے مسلمان فرقوں کے درمیان عقائد کے اختلافات کی طرف بھی اشارہ کیا گیا ہے۔ میں یہ واضح کر دینا چاہتا ہوں کہ تمام اسلامی فرقے اپنے اختلافات کے باوجود اللہ تعالیٰ کی توحید، محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت اور آپ کے خاتم النبیین اور افضل الرسل ہونے پر پوری طرح متفق ہیں بنا بریں خدا تعالیٰ کی توحید اور اس کے بالمقابل تثلیث کے عیسائی عقیدے سے متعلق ہر فرقہ کے بارے میں ہمارے درمیان کوئی اختلاف نہیں ہے۔

پھر مذکورہ بیان میں یہ بھی کہا گیا ہے کہ » لندن کانفرنس پر عملی اعلان ہمارے سے ہمارے گریز کی وجہ یہ ہے کہ عیسائیت بالعموم دوسرے مذاہب اور ان کے بنیادی عقائد کو جاہلانہ اور منفی نوعیت کے حملوں سے نشانہ بناتی رہی ہے گویا حملے اس نوعیت کے ہوتے تھے جس نوعیت کے حملے

سے مسیحیوں نے اس امر کو مقدم تھا کہ ۸۸ عیسوی میں شاہا بن نامی ایک مذہب کی ایک بہت بڑی فرقہ بزرگ شخصیت سے ملاقات ہوئی وہ بزرگ سفید لباس پہنے ہمارے دروں میں ایک جگہ بیٹھے تھے ان کا رنگ فروری مائل گدھی تھا ان بزرگ نے کہا مجھے بھیجا تو میں خدا کا بیٹا ہوں اور کنواری کے بطن سے پیدا ہوا ہوں۔ انہوں نے حجت سچائی اور پاکیزگی قلب کو اپنا مددگار قرار دے دیا اور کہا اسی سبب سے میں مسیح کہلاتا ہوں۔ اسی طرح قدیم فارسی تاریخ میں ایک یوز آصف نامی نبی کا ذکر آیا ہے جو کسی مردنی ملک سے کشمیر میں آیا تھا۔ وہ غلو، پاکیزگی اور پاکیزگی کی تعلیم دیتا تھا یوز آصف نام کے متعلق کہا جاتا ہے کہ یہ ایک عبرانی نام ہے جس کے معنی ہیں » اٹھا کر لے والا مسیح »

وہ احمدیوں کا کہنا یہ ہے کہ ہر بزرگ کے مقبرہ کے بارے میں اسی طرح سائنسی بنیاد پر تحقیق ہونی چاہیے جس طرح یورپ میں محفوظ کفن کے بارے میں کی گئی ہے ابلاغ عامہ کے جدید طریقوں سے فائدہ اٹھاتے ہوئے ان دو قلم شکن گروہوں یعنی یورپ میں محفوظ رکھنے مقدس اور کشمیر میں یوز آصف نبی کا مقبرہ کے ذریعہ احمدی دنیا کے عیسائیت کی دیواروں میں شکاف ڈال کر وہ کچھ حاصل کرنا چاہتے ہیں جو پہلے مسلمان طاقت کے بل پر حاصل نہیں کر سکے تھے۔ احمدی جو اثر انگیزی کی صلاحیتیں رکھتے ہیں خود بھی اتنے ہی دلچسپ ہیں جتنا کہ ان کا پیغام اپنی ذات میں دلچسپی کا حامل ہے۔

سنڈے بلگراف لندن ۲ جون ۱۹۷۸ء

ہو گا۔ جو ان کے مردمانی عقائد پر کسی دہ مذہب جو ان کے مردمانی عقائد کو بے کرسی کرے گا وہ اسلام ہی ہو گا۔

۱۴۔ اگر مسیح کے صلیب سے زندہ اترے اور کشمیر کی طرف ہجرت کر جائے تو متعلق احمدیوں کے دلائل کو تسلیم بھی کر لیا جائے اگرچہ بائبل اور دعوت کی کتاب کو رد کرنے کے بعد ہی ایسا ممکن ہو سکتا ہے تو بھی یہ سوال باقی رہتا ہے کہ مسیح کو کیا پڑی تھی کہ اس نے کشمیر کی طرف ہجرت کی اور بقیہ زندگی دہلی گزار دی؟ احمدیوں کے پاس اس سوال کا جواب بھی ہے۔ ہر محمد ظفر اللہ خان نے مجھے بتایا کہ » اسرائیل کے بارہ قبائلی ہیں۔ صرف دو قبیلے جو دہلی میں آباد تھے جہاں کہ صلیب کے واقعہ تک مسیح نے اپنی زندگی کا بیشتر حصہ گزارا۔ مسیح نے خود اس بات کی طرف اشارہ کیا تھا۔ کہ انہیں بنی اسرائیل کے دوسرے قبائل تک بھی خدا کا پیغام پہنچانا ہے وہ قبائل کہاں تھے؟ وہ ایشیا میں شمال مشرقی اور جنوب مشرقی ایران افغانستان اور کشمیر میں آباد تھے۔

یہ ایک حقیقت ہے کہ کشمیروں کا ایک قبیلہ جو گجر کہلاتا ہے انہیں دیکھ کر آج بھی یوں محسوس ہوتا ہے کہ گویا وہ براہ راست مصور بائبل کی کسی تصویر میں سے نکل کر ہمارے سامنے آکر کھڑے ہوئے ہیں۔

سنسکرت اور فارسی لٹریچر کا گہرا مطالعہ کرنے والے محققین نے بھی مسیح کی کشمیر میں آنے کے نظریہ کی تائید میں بعض حوالے ڈھونڈ نکالے ہیں ۱۱۵ عیسوی کی ایک کتاب » بھوشیہ ہیران « نامی کتاب سابق ہمارا کشمیر کی لائبریری

۲۴ مقررہ تاریخوں میں اور ایسی شرائط کے ساتھ ہونے کی تفصیلی باہمی بات چیت کے ساتھ طے کی جائے ہم عقائد کے اختلاف پر رومن کیتھولک چرچ کے نمائندوں کے ساتھ بھی تبادلہ خیالات

نمایاں کا عیسائی

عزیز ذکی اللہ عبد اللہ صاحب ابن پروفیسر سید سعید اللہ صاحب ایران کو اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے بی کام فائیل میں نمایاں فرسٹ ڈیزن میں کامیابی عطا کی ہے اس خوشی میں عزیز موصوف نے امانت بذر میں مبلغ پانچ روپے، مشکاتہ فنی میں مبلغ پانچ روپے، درویش، لندن میں پانچ روپے، صدف پانچ روپے اور کتنے ہونے عزیز دین دینی ترقیات کے لیے احباب جماعت سے دعائی درخواست کرتے ہیں۔

خاکدما : جمید الدین شمس مبلغ حیدر آباد

جناب چیف منسٹر صاحبوں کی شہرہ و وزیر تعلیم کی خدمت میں قرآن مجید اور دیگر لٹریچر کی پیشکش

مورخہ ۲۶/۷ کو جناب چیف منسٹر صاحب اور دیگر منسٹر صاحبان سے درواہ تشریف لائے اور سیری بازار میں جلسہ ہوا۔ چنانچہ خاکسار کو بھی اس موقع پر پیشکش کا موقع ملا تاکہ جناب منسٹر صاحب کی خدمت میں ایک جملہ لٹریچر پیش کیا جائے۔ اس وقت چیف منسٹر صاحب کی خدمت میں انہوں نے لکھا کہ کل ڈاکہ بنگلہ میں آئیے چنانچہ مورخہ ۲۸/۷ کی صبح کو خاکسار اور ناسٹروہت اللہ صاحب ڈاکہ بنگلہ گئے اور جناب چیف منسٹر صاحب کی خدمت میں قرآن مجید اور لٹریچر پیش کیا جس کو انہوں نے پہلے چوما اور بہت خوشی سے قبول کرتے ہوئے شکر یہ ادا کیا اس وقت وہاں بہت سے افراد غیر از جماعت بھی موجود تھے۔ اس کے بعد وزیر تعلیم جناب یو ای داسو، نٹا کر صاحب کی خدمت میں بھی لٹریچر پیش کیا انہوں نے بھی شکر یہ کے ساتھ لٹریچر کو قبول کیا۔ اللہ تعالیٰ ہماری مساعی میں برکت ڈالے آمین۔

خاکسار: محمد یونس اور مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ بھدر دان دکن شہر

بنگلور میں سیرت النبی کا جلسہ عام

مقام ناظر صاحب دعوت دہلیج جب کیرالا کانفرنس میں شرکت کے سلسلہ میں بمبئی کو مدراس پہنچے تو ہم نے انہوں سے بلوفون پر رابطہ قائم کر کے بنگلور آنے کی درخواست کی جو انہوں نے منظور فرمائی اور ہم نے جلسہ کے انتظامات شروع کر دیے۔

صبح پندر گرام محکم مولوی شریف احمد صاحب امینی اور میں کو صبح بنگلور پہنچے۔ اجلاس نے اسٹیشن پر استقبال کیا۔

مورخہ ۱۲/۸ کو رات جلسہ عام منعقد ہوا جس کی تشہیر کے لئے بڑے بڑے دیدہ زیب پوسٹر اشتہارات اور کار کے ذریعہ سارے شہر میں فحاری کر کے علاوہ انگریزی اور اردو اخبارات میں ابرت دے کر اشتہارات شائع کرائے گئے۔ جلسہ سے قبل دو تین دن سے رشام کے وقت بارش کا سلسلہ تھا چنانچہ جلسہ کے دن بھی بادل گھبرائے گئے تھے اور مغرب کو کچھ بارش بھی شروع ہو گئی۔ لیکن جلسہ کے وقت بارش ختم گئی اور تارکے بھی نکلی آئے اللہ اللہ

رات ٹیکسٹ لائیک زیر صدارت الحاج بی ایم عبدالرحیم صاحب صدر جماعت احمدیہ جماعتی صاحب تمبیر ایم بی عثمانیہ کی تہادیت کلام پاک اور محمد اسمد اللہ صاحب کی نعت سے جلسہ کا آغاز ہوا۔ خاکسار نے جلسہ کی عرض و قیامت بیان کی اور حاضرین مجلس کو درد و شریف کا درد کرنے کی تلقین کی اور الحاج مولوی شریف احمد صاحب امینی نے نبی کریم کی سیرت پاک کے بعض واقعات دلنشین انداز میں بیان فرمائے اور شکر عین پر دوس ملک میں ہونے کے مظالم اور اس کے مقابلہ میں احمدیوں کے صبر و استقلال کا ذکر کیا۔ اس کے بعد محمد اسمد اللہ صاحب نے سلام پڑھا اور خاکسار نے تمام حاضرین کو دعا فرمائی اور شکر یہ ادا کیا۔ صدر محترم کی دعا کے بعد جلسہ صوبہ بارہ بجے رات پندر گرامی برخواست ہوا جلسہ گاہ میں سینکڑوں مرد اور عورتیں حاضر تھیں اور دور دور تک لاگ لاگ سپیکر پر تقریریں شروع ہوئی تھیں کثیر تعداد میں لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ قاریین کرام دعا فرمائی اللہ تعالیٰ ہماری حقیر مساعی کو قبول فرمائے اور نیک نتائج ظاہر فرمائے۔ آمین۔

رخا کسار: مرزا عبدالرحمن بیگ سکریٹری تبلیغ و قریب جماعت احمدیہ بنگلور

بہارہ اور دیگر پورے میں تبلیغی لٹریچر کی پیشکش

جناب گلپورہ میں مورخہ ۱۰/۷ کو آل بہار صلیب مسلم کانفرنس منعقد کرنے کے بعد مورخہ ۱۲/۷ کو بہارہ میں تبلیغی و ترویجی اجلاس اور نماز مغرب ٹیکسٹ مارٹ سے ساتھ بیک شام زیر صدارت محکم مولوی عبدالرشید صاحب ضیاء مبلغ انچارج گلپورہ منعقد ہوا۔ محکم مولوی بشیر احمد صاحب خادم مبلغ سلسلہ احمدیہ کی تہادیت کلام پاک کے بعد محکم عزیز مہین اور فاضل صاحب نے ایک نظم خوش الحانی سے سنائی۔

اس اجلاس کی پہلی تقریر محکم مولوی بشیر احمد صاحب خادم مبلغ سلسلہ کی تہادیت احمدیت کے موضوع پر ہوئی۔ مولوی صاحب اوصاف کی تقریر کے بعد عزیز برادر م سید رفیع احمد صاحب نے محترم نائب صاحب زید دہا کی نظم پڑھی۔

ہم نے سیکوا ہے حوادث میں بھی پختہ رہنا خوش الحانی سے پیشگی!

اخبار قادیان

پندر تادیان میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے مورخہ ۲۸/۷ سے ہفتہ قرآن مجید اپنی پوری شان کے ساتھ منایا جا رہا روزانہ بعد نماز عشاء مسجداً قادیان میں قرآن مجید کے مختلف پہلوؤں پر ایک تقریر ہوتی ہے۔ ہفتہ قرآن مجید کی مفصل پلورٹ آئندہ اشاعت میں دی جائے گی۔

محکم محمد سعید صاحب اور مولانا نا حال امرتسر ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ حالت بدستور ہے احباب ان کی کامل و عاجل صحت کے لئے فاعلی طور پر دعا فرمائیں۔

محکم نذیر احمد صاحب منگلی ہرنیا کا آپریشن کرانے کے بعد مورخہ ۸/۷ کو واپس قادیان آئے ہیں اللہ تعالیٰ صحت کامل بخشنے آمین۔

اجلاس کی دوسری تقریر محکم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر مبلغ انچارج مغربی بنگال نے محترم شیخ محمود علیہ السلام کا مشن رسول کے موضوع پر فرمائی۔ بعد محکم ملک صلاح الدین صاحب آڈھانے مقام خود کے عنوان سے تقریر فرمائی۔ ان کی تقریر کے بعد محکم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر مبلغ کلکتہ نے محکم نائب صاحب کی نظم پڑھی۔

شہرہ دے کے محمد کے آستانہ کا

ترجم سے سنائی۔ ازالہ بنی محکم سید عبدالغیاثی صاحب نے "اسلام میں سزا داری" کے موضوع پر تقریر فرمائی بانا خدیر مجلس نے آیت "ھو الذکری الرسل" رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی مدین الحق کی روشنی میں احباب جماعت کو ان کی ذمہ داری اور ان کے مقام و منصب کی طرف توجہ دلائی۔ دوران جلسہ غیر از جماعت احباب کی طرف سے جو بڑے بڑے کنسر بھی پھینکے گئے تاکہ جلسہ درہم برہم ہو احباب سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم کو احسن رنگ میں خدمت دین کی توفیق بخشنے آمین

(خاکسار: سید عبدالغیاثی سیکریٹری مال بہارہ)

۲۲ دسے ہیں ان کی پریشانیوں کے ازالہ اور بچوں کے امتحانات میں نمایاں کامیابی کے لئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ اسی طرح خاکسار کے ماموں اور سید فضل احمد صاحب پٹنہ کے ہم زلف محکم سید زبیر حسن صاحب آف کراچی کا فیصلہ سے بائیں شان میں در رہتا ہے ان کی کامل صحت کے لئے اور خاکسار کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار: چوہدری مسعود احمد جمعی بی لے قادیان

(۳) برادر محکم سید عبدالسلام صاحب نائب صدر جماعت احمدیہ بھونیشور ان دنوں مختلفہ امراض سے تشویشناک طور پر بیمار ہیں احباب کرام ان کی کامل دعا جل شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں خاکسار: سید رشید احمد صوبہ گلپورہ

دینی و دنیاوی کے درمیان (۱) محکم محفوظ الرحمن صاحب موسیٰ بنی مائیز کے والد محترم عطاء الرحمن صاحب کسا بھلی سے گر کر پاؤں کی ہڈی ٹوٹ گئی ہے۔ دو مرتبہ آپریشن ہو چکا ہے تا حال کوئی فائدہ نہیں ہوا سات ماہ تک ہسپتال میں رہ کر اب تیسرے آپریشن کے لئے کنگ ہسپتال لے جایا گیا ہے احباب جماعت سے درخواست ہے کہ موصوف کے والد محترم کی کامل شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں۔

امیر جماعت احمدیہ قادیان

(۲) محکم عبد المجید صاحب بھنگلپوری کراچی میں کچھ عرصہ سے ذہنی طور پر پریشان ہیں ان کے بیوی بچے بھی اکثر بیمار رہتے ہیں۔ نیرال کے بچوں کے امتحانات ہونے لگے

شکر و احباب

حاکم کے والد ماجد بزرگوار حضرت مرزا برکت علی صاحب صحابی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات پر بزرگان سلسلہ اور احباب جماعت کی طرف سے ہند و پاک کے علاوہ برطانیہ امریکہ اور کینیڈا سے بذریعہ خطوط جس طرح اظہارِ تعزیت اور خاکسار کے ساتھ ہمدردی اور غمگساری کا اظہار کیا گیا ہے، خاکسار ان سب حضرات کا تہہ دل سے شکر گزار ہے۔ اور دعا گو ہے کہ اللہ تعالیٰ ان سب کے ساتھ ہو۔ اور سب کی مشکلات دُور فرمائے۔ صحت و سلامتی والی لمبی زندگی عطا فرمائے۔ جس میں خدا تعالیٰ کی رضا اور خوشنودی حاصل ہو۔ گو خاکسار نے احباب کو خطوط کے جواب دینے کی کوشش کی ہے۔ لیکن ابھی ایک بہت بڑی تعداد باقی ہے۔ لہذا اخبار کبدمہ کے ذریعہ سب کا شکر ادا کرتا ہے۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء

حاکسار: مرزا منورا احمد درویش قادیان

اعلان نکاح

معرضہ ۳۰ جون ۷۸ء بعد نماز جمعہ محرم محمد کریم اللہ صاحب نوجوان نائب صدر جماعت احمدیہ کی دونوں بھانجریوں محترمہ حبیب النساء بیگم صاحبہ اور محترمہ فخر النساء بیگم صاحبہ کے نکاحوں کا اعلان علی الترتیب محرم نذیر احمد صاحب صدر جماعت احمدیہ انڈیا کے دونوں بھانجروں محرم عزیز احمد صاحب اور محرم خلیق احمد صاحب کے ساتھ۔ ۳۵/۷/۷۸ء ۳۵۰۰ روپے حق ہجر کے عوض میں خاکسار نے پڑھا۔

اسی خوشی میں محرم نوجوان صاحب نے شکرانہ قضا میں دس روپے اور اعانت ہسٹلر میں دس روپے اور محرم نذیر احمد صاحب نے مذکورہ دونوں مذات میں پانچ پانچ روپے ادا کئے ہیں۔ جزا ہوا اللہ تعالیٰ

احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان رشتہ زوں کو بابرکت فرمائے۔ اور دینی و دنیوی ترقیات کا موجب بنا دے آمین

حاکسار: محمد عسکری علیہ السلام احمدیہ مدراس

اعلان پابند و تہمت

از طرف نظارت دعوت و تبلیغ صدر انجمن احمدیہ قادیان

جلہ جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کی آنکھوں کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کے فیصلہ کے مطابق شہر رشتہ و ناظم چونکہ اب نظارت دعوت و تبلیغ سے منسلک ہو چکا ہے اور رشتہ و ناظم کے تعلق میں احباب جماعت کی رہنمائی کا نظارت نے کرنا ہوتا ہے اس لئے رشتہ و ناظم کے تعلق میں تعاون اور رہنمائی کے لئے جس خط و کتابت، نظارت ہذا سے ہی کیا جائے۔ عہدیداران جماعت اور مبلغین کرام بھی اس امر سے احباب جماعت کو بار بار مطلع کرتے رہیں۔

- نیز احباب کرام بچوں کے کوائف ارسال کرتے وقت مندرجہ ذیل امور کو ملحوظ رکھ کریں :-
- ۱- نام
 - ۲- ولادت
 - ۳- عمر
 - ۴- تعلیم
 - ۵- صحت
 - ۶- شغل و پیشہ
 - ۷- روزگار کی صورت
 - ۸- آمد ماہوار یا سالانہ
 - ۹- سکونت
 - ۱۰- قومیت
 - ۱۱- دیگر متعلق امور

اسی اعلان کی ضرورت اس لئے پیش آئی کہ احباب جماعت ناواقفیت کی بنا پر رشتہ و ناظم کے بارہ میں نظارت اور عام سے خط و کتابت کرتے ہیں اور نظارت اور عام کو وہ خطوط نظارت ہذا کو بھجوانے پڑتے ہیں۔ اس لئے بعض مرتبہ احباب کو جواب دینے میں دیر ہو جاتی ہے۔ اگر اس بارہ میں احباب جماعت راہ راست نظارت ہذا سے ہی خط و کتابت کریں تو نظارت ہذا جلد رشتہ و ناظم کے امور میں مناسب رہنمائی کر سکتی ہے۔

امید ہے کہ احباب جماعت، عہدیداران و مبلغین کرام رشتہ و ناظم سے تعلق جملہ امور کے بارہ میں نظارت ہذا سے ہی خط و کتابت کیا کریں گے۔ اور نظارت ہذا کو اپنا پورا پورا تعاون دے کر ممنون فرمادیں گے

ماہانہ رپورٹ بھجوات اماء اللہ ناصر احمدیہ بھارت

بھجوات و نامہ کی طرف سے ماہ مارچ تا مئی ۱۹۷۸ء کی رپورٹیں ملی ہیں۔ ان کے نام شائع کئے جا رہے ہیں۔

ماہ مارچ ۱۹۷۸ء کی ماہانہ رپورٹ بھجوانے والی بھجوات :-

- قادیان :- حیدرآباد - سکندرآباد - مدراس - یادگیس - بنگلور - شیموگہ - شاہ پانچوڑ - کانپور - رانچی - برہ پورہ - کوسبی - بھدرک - کوڈالی - دھوان ساہی - بھدر واہ - سر لوہیا گاؤں - سوگنڈھ - رسول پورہ - بریشہ - سورو - کینڈرا پارٹا -
- خاصیت :- قادیان - بنگلور - چنتہ کٹھ - مدراس -

ماہ اپریل ۱۹۷۸ء بھجوات :- قادیان - سکندرآباد - شیموگہ - رانچی - برہ پورہ - بھالپور - پنکال - چنتہ کٹھ - ساگر - کوڈالی - اودے پور کٹھیا - ابروہہ - بھدرک - کوڈالی - دھوان ساہی - بھدر واہ - بریشہ - سورو -

خاصیت :- قادیان -

ماہ مئی ۱۹۷۸ء بھجوات :- قادیان - حیدرآباد - سکندرآباد - شیموگہ - شاہ پانچوڑ - گلٹہ - پیٹھ - برہ پورہ - چنتہ کٹھ - ساگر - اودے پور کٹھیا - پنکال - بھدرک - کوڈالی - دھوان ساہی - شورت - بریشہ اور رائٹھ -

خاصیت :- قادیان - حیدرآباد - سکندرآباد - اور چنتہ کٹھ -

صدر بھجوات اماء اللہ ناصر احمدیہ قادیان

درخواست دہا : محترمہ پرنس صاحبہ بنت کم ڈاکٹر محمد یونس صاحب صدر جماعت احمدیہ بھالپور

Moulat carmel school میں بفضل تعالیٰ برسر روزگار ہوئی ہیں موصوف نے ماہ ہذا کے بارہ دنوں کے مشاہدے میں سے مبلغ ۲۵/۱۰ روپے "تعمیر چار دیواری زنانہ اسکول" میں ادا فرمائے ہیں۔ موصوف نے بی۔ اے آنرز کا امتحان دیا ہوا ہے۔ احباب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ امر صوف کو مزید ترقیات سے نوازے اور امتحان میں بھی نمایاں کامیابی عطا فرمائے۔ آمین

حاکسار: عبدالرشید رضیاء مبلغ سلسلہ احمدیہ بھالپور۔

VARIETY CHAPAL PRODUCTS KANPUR
PHONES:- 52325/52686 P.P.

وہرائیٹ

پائیدار بہترین ڈیزائن پر مشتمل رسول اور ریٹائٹ کے سینڈل، زنانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز

چپل پروڈکشن
۲۹/۲۲ مکھنیا بازار کانپور

ہر قسم اور ہر ماڈل میں

ہور کار ہوٹل سائیکل، سکوٹس کی خرید و فروخت اور تیار کرنے کے لئے اٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے!

AUTOWINGS

اٹو ونگس

32, SECOND MAIN ROAD
C.I.T. COLONY,
MADRAS - 600004.
PHONE: 76360.

بِرَقْصَانِ الْمُبَارَكِ مَيَّةِ صَدَقَةٌ وَخَيْرَاتٌ أَوْ قِدِيَّةُ الصِّيَامِ كِي أَدَاءِ مَسْئَلِ

از محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان

جماعت مومنین کے لئے ایک بار پھر ان کی زندگیوں میں رمضان المبارک آ رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ سب کو اس ماہِ صیام کی برکات سے وافر حصہ عطا فرمائے۔ ان کے رونے اور دیگر عبادات مقبول ہوں۔ قرآن کریم اور احادیث نبویہ کے مطابق رمضان المبارک میں کثرت سے صدقہ و خیرات کرنا چاہیے۔ اس سلسلہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ ہمارے سامنے ہے کہ آپ رمضان المبارک میں تیز رفتاری سے بھی بڑھ کر صدقہ و خیرات فرمایا کرتے تھے۔

رمضان شریف کے مبارک مہینہ میں ہر عاقل بالغ اور صحت مند مسلمان مرد اور عورت کے لئے روزہ رکھنا فرض ہے۔ روزے کی فرضیت ایسی ہی ہے جیسے دیگر ارکانِ اسلام کی۔ البتہ جو مرد و عورت بیمار ہو۔ نیز ضعف پیری یا کسی دوسری حقیقی معذوری کی وجہ سے روزہ نہ رکھ سکتا ہو۔ اس کو اسلامی شریعت نے فدیۃ الصیام ادا کرنے کی رعایت دی ہے۔ اہل فدیہ تو یہ ہے کہ کسی غریب محتاج کو اپنی حیثیت کے مطابق رمضان المبارک کے ہر روزے کے عوض کھانا کھلا دیا جائے۔ اور یہ عہدت بھی جائز ہے کہ نقدی یا کسی اور طریق سے کھانے کا انتظام کر دیا جائے تا وہ رمضان المبارک کی برکات سے محروم نہ رہیں۔ بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک فرمان کے مطابق تو روزہ داروں کو بھی جو استطاعت رکھتے ہوں فدیۃ الصیام دینا چاہیے۔ تا ان کے روزے قبول ہوں۔ اور جو کسی کسی پہلو سے ان کے اس نیک عمل میں رہ گئی ہے وہ اسی زائد نیکی کے صدقے پوری ہو جائے۔

پس ایسے احباب جماعت جو مرکز سلسلہ قادیان میں جماعتی نظام کے تحت اپنے صدقات اور فدیۃ الصیام کی رقم سستی خیرات اور مساکین میں تقسیم کرنے کے خواہشمند ہوں وہ ایسی جملہ رقم :

”امیر جماعت احمدیہ قادیان“

کے پتہ پر ارسال فرمائیں۔ اللہ ان کی طرف سے اس کی مناسبتیم کا انتظام کر دیا جائے گا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو رمضان شریف کی برکات سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی توفیق دے۔ اور سب کے روزے اور دیگر عبادات قبول فرمائے۔ (امین)

مَسْئَلَةٌ!

حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے مروی ہے کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جس صاحب مال نے اپنے مال سے زکوٰۃ ادا نہ کی ہوگی اس کے مال کو جہنم کی آگ پر گرم کیا جائے گا۔ پھر اس کی تختیاں بنا کر ان کے ذریعہ سے اس کے پہلوؤں پر داغ دیا جائے گا۔ یہاں تک کہ خدا تعالیٰ اپنے بندوں کے درمیان اس دن فیصلہ کرے گا کہ جس کی مقدار پچاس ہزار سال ہے۔ پھر اس سزا کے بعد غور کرے گا کہ آیا اس کو داب دوسرے اعمال کے لحاظ سے جنت میں داخل کیا جائے یا جہنم میں۔

ناظر ہمت المال اور قادیان

قائدین مجالس خدام الاحمدیہ

اختیار بدر میں خدام و افعال کے دینی نصاب کے لئے سال ۱۹۷۸ء کا اعلان ہو چکا ہے۔ جملہ قائدین اس امتحان کی تیاری پر خصوصی توجہ دیں اور کوشش کریں کہ کوئی خدام اور طفل اس امتحان میں شرکت سے رہ نہ جائے۔ اور جلد از جلد امتحان دینے والے خدام کی تعداد سے اطلاع دیں تاکہ اس کے مطابق پرچے پھیلوائے جا سکیں۔ جن مجالس کو نصاب کی کتب درکار ہوں وہ دفتر خدام الاحمدیہ مرکز تہ سے فوراً طلب کریں۔
صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز تہ قادیان

اللہ تعالیٰ جزائے خیر عطا فرمائے (امین)

ناریخی دینی ادارہ مدرسہ احمدیہ کی تعمیر نو کے لئے مخلصانہ وعدے!

یہ اللہ تعالیٰ کا فضل اور احسان ہے کہ اُس نے احباب جماعت کے دلوں میں قربانی کا نہایت قابل قدر جذبہ پیدا فرمایا ہے۔ چنانچہ مدرسہ احمدیہ کی تعمیر نو کے لئے نظارت ہذا کی طرف سے جو تحریک کی گئی تھی، اُس کے جواب میں بلا تاخیر بعض مخلصین کی طرف سے وعدے اور رقوم آنا شروع ہو گئی ہیں۔ بعض مخلصین نے ایک ایک کمرہ کے مکمل اخراجات کے وعدے ارسال فرمائے ہیں۔ اور بعض نے اپنی استطاعت کے مطابق ایک سو، دو سو یا ہزار روپیہ کی رقم ارسال فرمائی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کی قربانی کو قبول فرمائے۔ اور جزائے خیر بخٹے۔

جماعت کے جو دوست استطاعت رکھتے ہوں ان کے لئے اس صدقہ فاضلہ جاسریمہ کے لئے مالی قربانی کا بہت عمدہ موقع ہے۔ اور نظارت ہذا ان کے مخلصانہ وعدوں کی منتظر ہے۔

ناظر البیت المال - قادیان

ضروری اعلان

ان شاء اللہ اس سال رمضان المبارک ۱۴۰۸ھ سے شروع ہو رہا ہے۔ ہندوستان کی جماعتوں کے جو دوست ماہ رمضان المبارک مرکز قادیان میں تشریف لاکر گزارنے اور یہاں کے روحانی ماحول میں روزے رکھنے، درس القرآن سننے اور احکامات سمیٹنے کے خواہشمند ہوں انہیں چاہیے کہ اپنی درخواستیں صدر صاحب جماعت کی تصدیق سے جلد از جلد نظارت دعوت و تبلیغ قادیان میں بھجوائیں۔ اور درخواست میں یہ بھی وضاحت فرمائیں کہ کیا وہ قادیان میں قیام کے دوران اپنے خورد و نوش کے اخراجات خود برداشت کریں گے یا سنگر خانہ سے ان کے کھانے کا انتظام ہونا چاہیے۔

امید ہے احباب اپنی درخواستیں جلد بھجوائیں گے۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

اعلان نکاح

آج مورخہ ۳۰ جون ۱۹۷۸ء کو بعد نماز جمعہ خاکسار نے عزیزہ روبینہ احمد سلیمان بنت محرم سید سجاد احمد صاحب است پانچ کا نکاح عزیزم سید محمد عارف ناصر سلمہ پسر محرم سید محمد ایس ناصر صاحب مقیم انگلینڈ کے ساتھ بعض دس ہزار روپیہ حق ہنر پڑھایا۔ اس کے بعد اجتماع دعا ہوئی۔ اللہ تعالیٰ فریقین کے لئے اور سلسلہ کے لئے یہ نکاح ہر لحاظ سے مبارک کرے۔ آمین۔ فریقین کی طرف سے شکرانہ فنڈ، شادی فنڈ، اعانت بدلتا اور صدقہ فنڈ میں چندہ ادا ہوا ہے۔ غیر اہم اللہ احسن الجزاء۔

خاکسار: مرزا وسیم احمد۔ امیر جماعت احمدیہ قادیان۔

قادیان پولیس چوکی، ٹھکانہ میں تبدیل

یکم جولائی ۱۹۷۸ء سے پولیس چوکی قادیان کا درجہ بڑھا کر اسے پورا پورا ٹھکانہ بنا دیا گیا ہے۔ اس کے پہلے انچارج شری رام سرن داس جی مقرر ہوئے ہیں۔

اس ٹھکانہ کے دائرہ اختیار میں مہری ہر گوبند پور، صدر بٹالہ اور کابھوں مخالفوں کے ۶۶ دیہات لگائے گئے ہیں۔ تین اے۔ ایس۔ آئی، تین ہیڈ کانسٹیبل اور ۳۴ کانسٹیبل اس ٹھکانہ میں تعینات کئے گئے ہیں۔

ناظر امور قادیان